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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Επίθεση σε γιατρό του Πανεπιστημιακού
Νοσοκομείου

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ

Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

716.14 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ANAZHTEUTAI ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ Ο ΑΝΔΡΑΣ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕ ΚΑΙ ΖΗΜΙΕΣ

Επίθεση σε γιατρό του 
Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου

Του ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

Η
 επίθεση που δέχθηκε μία ψυχίατρος του 
ΠΓΝΙ από έναν άνδρα, που βρισκόταν 
υπό την επήρεια ουσιών και σε κατά

σταση διέγερσης, το απόγευμα της Κυριακής, 
είναι από εκείνα τα περιστατικά που χαρα
κτηρίζονται πρωτόγνωρα, ιδιαίτερα μάλιστα 
για επαρχιακές πόλεις και δημόσιες δομές 
υγείας.

Ο άνδρας ο οποίος μέχρι αργά το απόγευμα 
αναζητούνταν από την Αστυνομία, καθώς σε 
βάρος του έχει υποβληθεί μήνυση, βρέθηκε 
στα επείγοντα του ΠΓΝΙ το απόγευμα της Κυ
ριακής και όπως σημείωσε ο Γ. Πρέντζας, νο
σηλευτής της Ψυχιατρικής Κλινικής, βρισκόταν 
σε μία εξαιρετικά δύσκολη και επικίνδυνη για 
τον εαυτό του κατάσταση, όπως αποδείχθηκε 
όμως και για τους γιατρούς που κλήθηκαν να 
τον εξετάσουν και να διαχειριστούν την περί
πτωσή του.

Η ψυχίατρος αφού εξέτασε τον άνδρα, που 
βρισκόταν σε έξαλλη κατάσταση, αποχώρησε 
προκειμένου να δοθεί εντολή για την θερα
πευτική του αντιμετώπιση, όμως ο άνδρας άρ
παξε έναν πυροσβεστήρα, άρχισε να σπάει τζα
μαρίες στις πόρτες κα τα παράθυρα και κινή
θηκε απειλητικά προς το μέρος της. Η παρέμ

βαση του φύλακα του νοσοκομείου που βρι
σκόταν στο χώρο των ΤΕΠ, είχε ως αποτέλεσμα 
να τον καθυστερήσει για λίγο, όμως στη συνέ
χεια κινήθηκε στους διαδρόμους του νοσοκο
μείου, όπου κυνήγησε την γιατρό, την πρό
λαβε και την ξυλοκόπησε, για να αποχωρήσει 
στη συνέχεια από το νοσοκομείο.

Αντιδράσεις
Ο κ. Πρέντζας σε δηλώσεις του στα τοπικά 

μέσα έκανε λόγο για ένα περιστατικό που πέ
ραν της βιαιότητας και των ιδιαίτερων χαρα
κτηριστικών του, λόγω της κατάστασης στην 
οποία βρέθηκε ο ασθενής και δράστης του ξυ
λοδαρμού, ανέδειξε και τις τεράστιες δυσλει
τουργίες στο χώρο του νοσοκομείου και ειδι
κότερα στα ΤΕΠ.

«Σίγουρα, ήταν ευτύχημα, που η εξέτασή του 
έγινε στα ΤΕΠ και όχι σε κάποιον απομονωμένο 
χώρο, όπου δεν ξέρουμε ποια θα ήταν η κατά
ληξη. Από την άλλη όμως, δε μπορεί να λέμε 
για κάθε περιστατικό, ότι είναι ένα μεμονω
μένο φαινόμενο, γιατί έχει δημιουργηθεί μία 
ολόκληρη κατάσταση στον καιρό της πανδη
μίας με τη λειτουργία των ΤΕΠ και την ανα
στολή ή υποβάθμιση πολλών λειτουργιών του 
νοσοκομείου. Δύο χρόνια και δεν έχουμε κα
ταφέρει να λύσουμε το μείζον, που είναι ότι 
όποιος θέλει μπαίνει από όπου θέλει στο νο
σοκομείο», ανέφερε αρχικά ο κ. Πρέντζας.

Σε βάρος του δράστη της επίθεσης και του

ξυλοδαρμού της ψυχιάτρου, η διοίκηση του 
νοσοκομείου έχει υποβάλλει μήνυση.

Δραματικές ελλείψεις
Με την ιδιότητα παράλληλα και του μέλους 

του ΔΣ του Συλλόγου Εργαζομένων και του μέ
λους του Γεν. Συμβουλίου της ΠΟΕΔΗΝ ο κ. 
Πρέντζας αναφέρθηκε γενικότερα στην υπο- 
βάθμιση των λειτουργιών και υπηρεσιών του 
ΠΓΝΙ, ειδικά μετά την αναστολή καθηκόντων 
για 100 περίπου υγειονομικούς σε διάφορες

Κλινικές και τμήματα, επειδή δεν έχουν εμβο
λιαστεί.

«Το ΤΕΠ σήμερα λειτουργεί με λιγότερο προ
σωπικό από ότι πριν την πανδημία. Στο νοσο
κομείο έχουμε 100 υγειονομικούς που είναι σε 
καθεστώς αναστολής και στη θέση τους έχουν 
έρθει δύο νοσηλευτές. Στην Ψυχιατρική Κλι
νική, που έχει αναλάβει ένα εξαιρετικά σημα
ντικό έργο, είναι σε αναστολή τρεις γιατροί και 
τέσσερις νοσηλευτές, που δεν έχουν αντικα- 
τασταθεί», σημείωσε μεταξύ άλλων.

Αντίδραση από την 6η ΥΠΕ

Ο Διοικητής της 6ης ΥΠΕ, επικοινώνησε με τη γιατρό που ήταν θύμα της επίθεσης και της 
εξέφρασε το ενδιαφέρον του ίδιου, αλλά και της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου, ενώ κι
νήθηκαν όλες οι προβλεπόμενες διαδικασίες, σε συνεργασία με την Διοίκηση του Πανεπι
στημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων.

Αμέσως μετά την ενημέρωση που είχε ο Γιάννης Καρβέλης, ζητήθηκε η παρέμβαση του 
Εισαγγελέα, ενώ κατατέθηκε μηνυτήρια αναφορά κατά του δράστη.

«Καταδικάζουμε κάθε μορφής βία εναντίον των εργαζομένων και επιστημόνων που στε
λεχώνουν τις υγειονομικές μας μονάδες. Η Υγεία είναι αγαθό για τον πολίτη και οι εργαζό
μενοι που την υπηρετούν και προσφέρουν τα μέγιστα σε αυτό τον αγώνα, πρέπει να είναι 
θωρακισμένοι και ασφαλείς, προκειμένου να είναι προσηλωμένοι στο έργο τους.

Δεν θα επιτρέψουμε καμία βιαιοπραγία εις βάρος των ιατρών, των νοσηλευτών και των ερ
γαζομένων μας. Με απόλυτο αρωγό σε αυτή την κατεύθυνση το Υπουργείο Υγείας, θα συ- 
νεχίσουμε να αναλαμβάνουμε πρωτοβουλίες, έτσι ώστε τέτοια περιστατικά να αποτελέσουν 
παρελθόν στον χώρο της Υγείας», αναφέρει η ανακοίνωση της 6ης ΥΠΕ..



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Πρωτοφανής επίθεση σε βάρος μιας ψυχιάτρου
Πηγή: ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΤΗΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

619.82 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Πρωτοφανής επίθεση σε βάρος μιας ψυχιάτρου
Το απίστευτο περιστατικό έλαβε χώρα το απόγευμα της Κυριακής όταν ένας άνδρα, που βρισκόταν 
υπό την επήρεια ουσιών, επιτέθηκε στην ψυχίατρο

Άμεση ήταν η αντίδραση του Διοικητή της 
6ης ΥΠΕ και της Διοίκησης του Πανεπιστημια
κού Νοσοκομείου Ιωαννίνων, μόλις έγινε γνω
στό το περιστατικό επίθεσης σε μια ψυχίατρο 
του νοσοκομείου, από έναν άνδρα, που βρι
σκόταν υπό την επήρεια ουσιών και σε κατά
σταση διέγερσης, το απόγευμα της Κυριακής.

Πρόκειται για ένα περιστατικό που χαρακτηρί
ζεται πρωτόγνωρο, ιδιαίτερα μάλιστα για επαρ
χιακές πόλεις και δημόσιες δομές υγείας.

Σύμφωνα με ρεπορτάζ του loannina TV, ο άν- 
δρας ο οποίος μέχρι αργά το απόγευμα αναζη
τούνταν από την Αστυνομία, καθώς σε βάρος του 
έχει υποβληθεί μήνυση, βρέθηκε στα επείγοντα 
του ΠΓΝΙ το απόγευμα της Κυριακής και όπως ση
μείωσε σε δηλώσεις του ο Γ. Πρέντζας, νοσηλευ
τής της Ψυχιατρικής Κλινικής, βρισκόταν σε μία 
εξαιρετικά δύσκολη και επικίνδυνη για τον εαυτό 
του κατάσταση, όπως αποδείχθηκε όμως και για 
τους γιατρούς που κλήθηκαν να τον εξετάσουν 
και να διαχειριστούν την περίπτωσή του.

Η ψυχίατρος αφού εξέτασε τον άνδρα, που βρι

σκόταν σε έξαλλη κατάσταση, αποχώρησε προ- 
κειμένου να δοθεί εντολή για την θεραπευτική του 
αντιμετώπιση, όμως ο άνδρας άρπαξε έναν πυ
ροσβεστήρα, άρχισε να σπάει τζαμαρίες στις 
πόρτες κα τα παράθυρα και κινήθηκε απειλητικά 
προς το μέρος της.

Η παρέμβαση του φύλακα του νοσοκομείου 
που βρισκόταν στο χώρο των ΤΕΠ, είχε ως απο
τέλεσμα να τον καθυστερήσει για λίγο, όμως στη 
συνέχεια κινήθηκε στους διαδρόμους του νοσο
κομείου, όπου κυνήγησε την γιατρό, την πρόλαβε 
και την ξυλοκόπησε, για να αποχωρήσει στη συ
νέχεια από το νοσοκομείο.

Ο κ. Πρέντζας σε δηλώσεις του στα τοπικά 
μέσα έκανε λόγο για ένα περιστατικό που πέραν 
της βιαιότητας και των ιδιαίτερων χαρακτηριστι
κών του, λόγω της κατάστασης στην οποία βρέ
θηκε ο ασθενής και δράστης του ξυλοδαρμού, 
ανέδειξε και τις τεράστιες δυσλειτουργίες στο 
χώρο του νοσοκομείου και ειδικότερα στα ΤΕΠ.

«Σίγουρα, ήταν ευτύχημα, που η εξέτασή του 
έγινε στα ΤΕΠ και όχι σε κάποιον απομονωμένο 
χώρο, όπου δεν ξέρουμε ποια θα ήταν η κατά
ληξη. Από την άλλη όμως, δε μπορεί να λέμε για 
κάθε περιστατικό, ότι είναι ένα μεμονωμένο φαι
νόμενο, γιατί έχει δημιουργηθεί μία ολόκληρη κα
τάσταση στον καιρό της πανδημίας με τη λει
τουργία των ΤΕΠ και την αναστολή ή υποβάθμιση 
πολλών λειτουργιών του νοσοκομείου. Δύο χρό
νια και δεν έχουμε καταφέρει να λύσουμε το μεί- 
ζον, που είναι ότι όποιος θέλει μπαίνει από όπου 
θέλει στο νοσοκομείο», ανέφερε αρχικά ο κ. Πρέ
ντζας.

Σε βάρος του δράστη της επίθεσης και του ξυ
λοδαρμού της ψυχιάτρου, η διοίκηση του νοσο
κομείου έχει υποβάλλει μήνυση.

Η 6η ΥΠΕ
Παράλληλα, σύμφωνα με ανακοίνωση, ο Διοι

κητής της 6ης ΥΠΕ, επικοινώνησε με την Ιατρό 
που ήταν θύμα της επίθεσης και της εξέφρασε το 
ενδιαφέρον του ιδίου, αλλά και της Πολιτικής ηγε
σίας του Υπουργείου, ενώ κινήθηκαν όλες οι προ- 
βλεπόμενες διαδικασίες, πάντα σε πλήρη συνερ

γασία με την Διοίκηση του Πανεπιστημιακού Νο
σοκομείου Ιωαννίνων.

Αμέσως μετά την ενημέρωση που είχε ο Γιάν- 
νης Καρβέλης, ζητήθηκε η παρέμβαση του Ει
σαγγελέα, ενώ κατατέθηκε μηνυτήρια αναφορά 
κατά του δράστη.

Καταδικάζουμε κάθε μορφής βία εναντίον των 
εργαζομένων και επιστημόνων που στελεχώνουν 
τις υγειονομικές μας μονάδες.

«Η Υγεία είναι αγαθό για τον πολίτη και οι ερ
γαζόμενοι που την υπηρετούν και προσφέρουν τα 
μέγιστα σε αυτό τον αγώνα, πρέπει να είναι θω
ρακισμένοι και ασφαλείς, προκειμένου να είναι 
προσηλωμένοι στο έργο τους. Δεν θα επιτρέ
ψουμε καμία βιαιοπραγία εις βάρος των ιατρών, 
των νοσηλευτών και των εργαζομένων μας. Με 
απόλυτο αρωγό σε αυτή την κατεύθυνση το 
Υπουργείο Υγείας, θα συνεχίσουμε να αναλαμβά
νουμε πρωτοβουλίες, έτσι ώστε τέτοια περιστα
τικά να αποτελέσουν παρελθόν στον χώρο της

Υγείας», αναφέρεται σε ανακοίνωση της 6ης ΥΠΕ.
Υποβάθμιση

Τέλος, με την ιδιότητα παράλληλα και του μέ
λους του ΔΣ του Συλλόγου Εργαζομένων και του 
μέλους του Γεν. Συμβουλίου της ΠΟΕΔΗΝ ο κ. 
Πρέντζας αναφέρθηκε γενικότερα στην υποβάθ- 
μιση των λειτουργιών και υπηρεσιώντου ΠΓΝΙ, ει
δικά μετά την αναστολή καθηκόντων για 100 πε
ρίπου υγειονομικούς σε διάφορες Κλινικές και 
τμήματα, επειδή δεν έχουν εμβολιαστεί.

«Το ΤΕΠ σήμερα λειτουργεί με λιγότερο προ
σωπικό από ότι πριν την πανδημία. Στο νοσοκο
μείο έχουμε 100 υγειονομικούς που είναι σε κα
θεστώς αναστολής και στη θέση τους έχουν έρθει 
δύο νοσηλευτές. Στην Ψυχιατρική Κλινική, που 
έχει αναλάβει ένα εξαιρετικά σημαντικό έργο, εί
ναι σε αναστολή τρεις γιατροί και τέσσερις νοση
λευτές, που δεν έχουν αντικαταοταθεί», σημείωσε 
μεταξύ άλλων.



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Αποφασισμένοι να μπλοκάρουν το «νέο ΕΣΥ»
Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

185.53 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΕ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΠΡΟΧΩΡΟΥΝ ΟΙ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ, ΑΝΤΙΔΡΩΝΤΑΣ ΣΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

Αποφασισμένοι να μπλοκάρουν ίο «νέο ΕΣΥ»
Σε απεργιακή κινητοποίηση και 
συγκέντρωση προχωρά η Ομοσπονδία 
Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών 
την Πέμπτη 21 Οκτωβρίου, με 
βασικό αίτημα την αντιμετώπιση της 
υποστελέχωσης των νοσοκομείων, 
αλλά και για να εκφραστούν οι 
διαφωνίες απέναντι στο «νέο ΕΣΥ».

Η
ΟΕΝΓΕ και η Ένωση Ιατρών Νοσο
κομείων Ηπείρου προσκαλούν τους 
γιατρούς, που εργάζονται στα νοσο
κομεία, τα Κέντρα Υγείας, τα περιφερειακά 

ιατρεία και το ΕΚΑΒ, σε απεργιακή συγκέ
ντρωση, στην κεντρική πλατεία των Ιωαννί- 
νων, στις 12 το μεσημέρι.

«Δίνουμε ηχηρή απάντηση στα προκλητικά, 
χωρίς ίχνος ντροπής, ψέματα της κυβέρνησης 
για τη δήθεν ενίσχυση του δημόσιου συστή
ματος υγείας. Την ώρα που τα νοσοκομεία, τα 
Κ.Υ και το ΕΚΑΒ έχουν ρημάξει κυριολεκη- 
κά από τραγικές ελλείψεις προσωπικού. Την 
ώρα που η αναμονή για τα απλά ιατρικά ραντε
βού και για τα προγραμματισμένα χειρουργεία 
φτάνουν και ξεπερνούν σε αρκετές περιπτώ

σεις το ένα έτος, σπρώχνοντας τους ασθενείς 
στους ιδιωτικούς ομίλους της υγείας. Την ώρα 
που ακόμα και οι μεταμοσχεύσεις μυελού των 
οστών κινδυνεύουν με διακοπή, όπως στο νο
σοκομείο Μεταξά, εξαιτίας της έλλειψης προ
σωπικού. Δίνουμε απάντηση στον εμπαιγμό 
της κυβέρνησης που αρνείται να ικανοποιήσει 
τα δίκαια αιτήματά μας», τονίζει η ΟΕΝΓΈ.

Οι νοσοκομειακοί γιατροί θεωρούν ότι το 
σχέδιο που η κυβέρνηση ονομάζει «νέο ΕΣΥ», 
σημαίνει διατήρηση των τραγικών ελλείψεων 
σε μόνιμο προσωπικό, γενίκευση των ελαστι
κών εργασιακών σχέσεων ομηρίας και ανακύ
κλωσης της ανεργίας, νέα μείωση του αριθμού 
των κρεβατιών, νέα λουκέτα και συγχωνεύσεις 
τμημάτων, κλινικών και νοσοκομείων με «κρι
τήριο» τη χιλιομετρική απόσταση, την πληρό
τητα κ,λπ., νέους κόφτες στις δωρεάν παρο
χές στους ασθενείς για φάρμακα, θεραπεία και 
εξετάσεις και νέα «δωράκια» και νέα πελατεία 
στον ιδιωτικό επιχειρηματικό τομέα υγείας.

«“Νέο ΕΣΥ” σημαίνει δημόσιες μονάδες 
υγείας, αυτοχρηματοδοτούμενες επιχειρήσεις 
με ακόμα μεγαλύτερη μείωση της κρατικής 
χρηματοδότησης και με έσοδα από την οικο
νομική αφαίμαξη των ασθενών», αναφέρεται 
σε ανακοίνωση.

Η ΟΕΝΓΈ διεκδικεί μαζικές προσλήψεις 
μόνιμου προσωπικού πλήρους και αποκλει
στικής απασχόλησης και έλεγχο μόνο των 
τυπικών προσόντων και ολοκλήρωση με κα- 
τεπείγουσες διαδικασίες των προσλήψεων του 
συνόλου των υποψηφίων και των επιλαχό- 
ντων, για τις μόνιμες θέσεις που έχουν προκη
ρυχθεί, καθώς και μονιμοποίηση χωρίς όρους 
και προϋποθέσεις επικουρικών - συμβασιού- 
χων και κατάργηση του μέτρου της αναστολής 
εργασίας των ανεμβολίαστων υγειονομικών.

Επίσης, ζητά την άμεση εφαρμογή της από
φασης του ΣτΕ, με επαναφορά του ιατρικού 
μισθολογίου στα επίπεδα πριν από τις μνη- 
μονιακές περικοπές του 2012, καταβολή του 
συνόλου των αναδρομικών διαφορών, επι
στροφή συντάξεων και εφάπαξ στα επίπεδα 
πριν από τις μνημονιακές περικοπές, αύξηση 
της εξευτελιστικά χαμηλής ωριαίας αποζημί
ωσης της εφημερίας, κατάργηση πλαφόν και 
περικοπών στην αποπληρωμή των πρόσθε
των εφημεριών, αυτοτελής φορολόγηση τακτι
κών εφημεριών και αφορολόγητες πρόσθετες 
εφημερίες, κατάργηση εισφοράς αλληλεγγύης, 
πλήρης, επαρκής, αποκλειστική χρηματοδότη
ση από τον κρατικό προϋπολογισμό των δημό
σιων μονάδων υγείας για σύγχρονες, απολύ

τως δωρεάν υπηρεσίες υγείας.
ΟΙ γιατροί ζητούν ακόμη την επαναπροκήρυ- 

ξη θέσεων σε περίπτωση άγονων προκηρύξεων 
με τα κίνητρα των άγονων και πλαίσιο κινήτρων 
για την προσέλκυση και παραμονή γιατρών σε 
άγονες, απομακρυσμένες και νησιωτικές περιο
χές, επανεξέταση των κριτηρίων για τον χαρα
κτηρισμό των άγονων περιοχών και κατάργη
ση της υποχρεωτικής υπηρεσίας υπαίθρου ως 
προαπαιτούμενο για έναρξη ειδικότητας, κάλυ
ψη όλων των αγροτικών θέσεων με μόνιμους 
ειδικευμένους γιατρούς επιμελητές ΕΣΥ, μέχρι 
την οριστική κατάργηση του αναχρονιστικού 
θεσμού της «υπηρεσίας υπαίθρου» και να δο
θεί «τέλος» στην υπερεφημέρευση, στις μετα
κινήσεις, στις αναστολές αδειών και στον αυ- 
ταρχισμό της κυβέρνησης των διοικήσεων ΥΠΕ 
και διοικητών σε βάρος των υγειονομικών που 
υπερασπιζόμενοι τους ασθενείς αναδεικνύουν 
δημόσια προβλήματα και ελλείψεις.

«Όσο αποφασισμένη είναι η κυβέρνηση να 
προχωρήσει τα σχέδια της για το νέο ΕΣΥ, άλ
λο τόσο αποφασισμένοι είμαστε και εμείς να 
τα μπλοκάρουμε. Η αγανάκτηση και η οργή να 
μετατραπεί σε δύναμη, αγώνα και διεκδίκη
ση», καταλήγει η ΟΕΝΓΈ.

ΓΕΩΡΓΙΑ ΧΑΛΑΤΣΗ
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1  «Ξέφραγο αμπέλι» το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο
Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

211.12 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΗΝ ΕΛΛΙΠΗ ΦΥΛΑΞΗ ΑΝΕΔΕΙΞΕ Η ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΓΙΑΤΡΟΥ ΤΗΣ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ 
ΑΠΟ ΑΣΘΕΝΗ, Ο ΟΠΟΙΟΣ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕ ΚΑΙ ΕΚΤΕΤΑΜΕΝΕΣ ΖΗΜΙΕΣ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΑ

«Ξέφραγο αμπέλι» 
το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο

ΠΡΩΤΟΦΑΝΕΣ σε
αγριότητα και ένταση 
χαρακτηρίζεται το επεισόδιο 
που σημειώθηκε το βράδυ 
της Κυριακής στο Τμήμα 
Επειγόντων Περιστατικών 
του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου Ιωαννίνων, το 
οποίο είχε ως κατάληξη τον 
ξυλοδαρμό μίας γιατρού και 
αρκετές υλικές ζημιές

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΤΖΕΛΕΤΑΣ

Δ
ράστης είναι ένας άνδρας, ο 
οποίος τελούσε υπό την επή
ρεια ουσιών και μετέβη μόνος 
του στο νοσοκομείο, ζητώντας να 

του χορηγηθούν φάρμακα, τα οποία, 
ωστόσο, δεν μπορούσαν να του 
δώσουν οι δύο γιατροί, οι οποίες κλή
θηκαν στον χώρο του ΤΕΠ να τον εξε
τάσουν. Τότε ο άνδρας κινήθηκε ενα
ντίον τους κραδαίνοντας έναν πυρο
σβεστήρα και σε κατάσταση ενός ελέγ
χου άρχισε να σπάει τζαμαρίες στον 
διάδρομο που οδηγεί από το Τμήμα 
Επειγόντων Περιστατικών προς τον 
κεντρικό διάδρομο του νοσηλευτικού 
ιδρύματος. Η αντίδραση του μοναδι
κού φύλακα, ο οποίος ανπλήφθηκε 
το περιστατικό και επενέβη αποσπώ- 
ντας του τον πυροσβεστήρα, στάθη

κε σωτήρια για τις δύο γιατρούς, που 
γλίτωσαν από κάποιο χτύπημα, το 
οποίο θα μπορούσε να αποβεί ακόμη 
και φονικό. Ωστόσο ο άνδρας, παίρ
νοντας στα χέρια του κομμάτια από 
τις τζαμαρίες που είχε σπάσει, συνέχι
σε να κινείται απειλητικά και κάποια 
στιγμή άρχισε να κυνηγά τις γιατρούς, 
τη μία εκ των οποίων την έριξε κάτω 
και τη γρονθοκόπησε.

Ο δράστης του πρωτοφανούς αυτού 
περιστατικού κατάφερε να διαφύγει, 
πριν φτάσουν στο νοσοκομείο αστυ
νομικές δυνάμεις. Από τη διοίκηση 
του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 
Ιωαννίνων υποβλήθηκε μήνυση, ενώ 
μήνυση προτίθεται να υποβάλει και η 
ψυχίατρος, που έχει ενημερώσει, σύμ
φωνα με πληροφορίες, για το συμβάν 
και την Επιθεώρηση Εργασίας, καθώς 
είναι σαφές ότι προκύπτουν ευθύνες 
και για την ασφάλεια των εργαζόμε
νων στον χώρο δουλειάς τους.

Στις ευθύνες της διοίκησης στάθη
κε και το μέλος του διοικητικού συμ
βουλίου του Συλλόγου Εργαζομένων

του Πανεπιστημιακού Νοσοκομεί
ου Ιωαννίνων Γιώργος Πρέντζας, ο 
οποίος είναι νοσηλευτής στην Ψυχι
ατρική Κλινική. «Δεν είναι το μονα
δικό που έχει γίνει, είναι όμως το μο
ναδικό σε αυτή την ένταση, αυτή την 
έκταση, το οποίο έγινε σε ώρα αιχμής 
και ανέδειξε πλευρές της δυσλειτουρ
γίας και του ΤΕΠ και της φύλαξης του 
νοσοκομείου», ανέφερε χαρακτηρι
στικά, εξηγώντας ότι η κατάσταση θα 
μπορούσε να είχε εξελιχθεί χειρότε
ρα, αν οι δύο γιατροί δεν είχαν κατέ- 
βει να τον εξετάσουν στον χώρο του 
ΤΕΠ, όπου κανονικά δεν υπάρχει χώ
ρος για την Ψυχιατρική, αλλά τον δέ
χονταν στα εξωτερικά ιατρεία της Ψυ
χιατρικής, όπου δε θα μπορούσε να 
τις βοηθήσει κανένας.

Χειρότερη εξέλιξη θα μπορούσε 
να υπάρχει και αν ο άνθρωπος αυτός 
επέλεγε να μπει σε χώρο άλλης κλινι
κής, με τον κ. Πρέντζα να καταγγέλλει 
ότι δύο χρόνια σε περίοδο πανδημί
ας δεν μπόρεσε να λυθεί το πρόβλημα 
της ανεξέλεγκτης πρόσβασης από τις

πλαϊνές εισόδους.
Σε δεύτερο επίπεδο, ο κ. Πρέντζας 

ανέδειξε το ζήτημα της δυσλειτουργί
ας του ΤΕΠ, το οποίο θα έπρεπε να 
λειτουργεί αυτόνομα. «Αλλά πώς να 
λειτουργήσει όταν από τους δώδε
κα γιατρούς που απαιτούνται, υπάρ
χουν μόνο τέσσερις και οι άλλοι είναι 
μετακλητοί;», διερωτήθηκε. «Το ΤΕΠ 
σήμερα λειτουργεί με λιγότερο προ
σωπικό από ότι πριν την πανδημία», 
πρόσθεσε, ενώ παράλληλα αναφέρ
θηκε και στα προβλήματα της Ψυχια
τρικής Κλινικής, έμπειρο προσωπικό 
της οποίας έχει μετακινηθεί σε άλλα 
τμήματα για να καλύψει ανάγκες.

ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΕΙ Η 6η ΥΠΕ
Με τη γιατρό που δέχθηκε την επί

θεση, επικοινώνησε ο διοικητής της 
6ης Υγειονομικής Περιφέρειας Γιάν
νης Καρβέλης και της εξέφρασε το εν
διαφέρον του ιδίου, αλλά και της πο
λιτικής ηγεσίας του υπουργείου, ενώ 
κινήθηκαν όλες οι προβλεπόμενες 
διαδικασίες, πάντα σε πλήρη συνερ

γασία με την διοίκηση του Πανεπι
στημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων. 
Αμέσως μετά την ενημέρωση που εί
χε ο κ. Καρβέλης, ζητήθηκε η παρέμ
βαση του Εισαγγελέα, ενώ κατατέθηκε 
μηνυτήρια αναφορά κατά του δράστη.

«Καταδικάζουμε κάθε μορφής βία 
εναντίον των εργαζομένων και επι
στημόνων που στελεχώνουν τις υγει
ονομικές μας μονάδες. Η Υγεία είναι 
αγαθό για τον πολίτη και οι εργαζό
μενοι που την υπηρετούν και προ
σφέρουν τα μέγιστα σε αυτό τον αγώ
να, πρέπει να είναι θωρακισμένοι 
και ασφαλείς, προκειμένου να είναι 
προσηλωμένοι στο έργο τους. Δε θα 
επιτρέψουμε καμία βιαιοπραγία εις 
βάρος των ιατρών, των νοσηλευτών 
και των εργαζομένων μας. Με απόλυ
το αρωγό σε αυτή την κατεύθυνση το 
υπουργείο Υγείας, θα συνεχίσουμε να 
αναλαμβάνουμε πρωτοβουλίες, έτσι 
ώστε τέτοια περιστατικά να αποτελέ- 
σουν παρελθόν στον χώρο της Υγεί
ας», αναφέρεται σε ανακοίνωση της 
6ης ΥΠΕ.
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1  Τα πρώτα φαρμακα κατά του κορωνοϊού διαθέσιμα
τους πρώτους μήνες του 2022

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

456.08 cm² Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥΣ

Τα πρώτα
Από τους πρώτους μήνες του 

2022 αναμένονται τα πρώτα φάρ
μακα κατά του κορωνοϊού, δήλω
σε στο Mega, μεταξύ άλλων, ο 
υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύ
ρης·

«Στους εμβολιασμούς τα νού
μερα είναι πάνω από 60% στον 
γενικό πληθυσμό και πάνω από 
70% στον ενήλικο πληθυσμό. 
Υπάρχουν περιοχές με πιο έντονη 
επιδημιολογική κατάσταση, που 
τα ποσοστά εμβολιασμού είναι 
κάτω από τον μέσο όρο. Γίνεται 
προσπάθεια να πιεστούν όσοι δεν 
έχουν εμβολιαστεί, ιδιαίτερα για 
όσους είναι άνω των 60 ετών. Το 
87% με 90% στις ΜΕΘ προέρχε
ται από ανεμβολίαστους, ενώ μό
λις το 10% προέρχεται από εμβο
λιασμένους» είπε ο κ. Πλεύρης.

Αναφερόμενος στους ανεμβο
λίαστους, είπε πως «τα στοιχεία 
είναι αμείλικτα. Τα στοιχεία δεί
χνουν ότι κινδυνεύουμε λιγότερο 
να βρεθούμε σε ΜΕΘ εάν έχουμε 
εμβολιαστεί», ενώ πρόσθεσε ότι 
υπήρξε μεγάλη προσέλευση για 
την τρίτη δόση. Ιδανικά, ανέφερε, 
για να κάνουμε λόγο για ικανοποι
ητικό ποσοστό εμβολιασμού θα 
έπρεπε ο εμβολιασμός του γενι
κού πληθυσμού να φτάσει το 70% 
και του ενήλικου πληθυσμού το 
80%. Όπως τόνισε, έχουν υπάρ

φάρμακα κατά του κορωνοϊού διαθέσιμα 
τους πρώτους μήνες του 2022

ξει κυρώσεις στο αντιεμβολιαοτι- 
κό κίνημα, υπογραμμίζοντας πως 
το εμβόλιο είναι το πιο αξιόπιστο 
όπλο που έχουμε.

«Πέρυσι δεν υπήρχε το εμβό
λιο και είχε γίνει επιλογή το ΕΣΥ 
να είναι μονοθεματικό. Πλέον 
έχουμε μοιράσει τις κλίνες, 50% 
για Covid και 50% για non Covid. 
Από τότε που ο καθένας μπορεί

αν εμβολιαστεί δεν έχουμε επιλο
γή να κάνουμε το ΕΣΥ μονοθεμα
τικό. Δικαίωμα στο ΕΣΥ έχουν για 
να εγχειριστούν και άλλοι άνθρω
ποι που αντιμετωπίζουν άλλες νό
σους. Θωρακίζουμε το σύστημα 
υγείας, αλλά δεν πρόκειται άν
θρωποι που νοσούν από άλλες αι
τίες να μην έχουν πρόσβαση στο 
σύστημα για να υπάρξουν κενές

κλίνες ΜΕΘ».
Όπως σημείωσε, τα χειρουρ

γεία πλέον έχουν μπει σε σειρά, 
αλλά υπάρχει απουσία γιατρών 
και ιδιαίτερα έλλειψη αναισθησιο- 
λόγων. Σε αυτό το πλαίσιο, σημεί
ωσε πώς δίνονται κίνητρα σε ιδι
ώτες γιατρούς για να καλύψουν 
τα κενά στο ΕΣΥ, ενώ έρχονται 
περίπου 6.000 νέες προσλήψεις

γιατρών.
Αναφερόμενος στις παρελά

σεις, είπε πως δεν θα υπάρξει 
περιορισμός και στόχος είναι η 
επιστροφή στην ομαλή δραστη
ριότητα: «Υπάρχει το εμβόλιο και 
η κοινωνία δεν μπορεί να πηγαί
νει πίσω και να μην λειτουργεί, 
επομένως δεν θα υπάρξει περι
ορισμός στις κοινωνικές και οι
κονομικές δραστηριότητες, άρα 
μπορούν να γίνουν οι εκδηλώσεις 
αυτές».

Παράλληλα ο κ. Πλεύρης δι
ευκρίνισε ότι «δεν υπάρχει συζή
τηση στο υπουργείο Υγείας για 
”μωβ περιοχές”. Δεν ξέρω αν 
υπάρχει κάποια εισήγηση από 
τους ειδικούς, αλλά στο επίπε
δο συζήτησης της πολιτικής ηγε
σίας με τους επιστήμονες, θέ
μα αλλαγής μοντέλου από αυτό 
που ανακοινώσαμε πριν από 10 
μέρες, δεν υπάρχει. Τώρα, αυτό 
το οποίο συζητείται, θα τεθεί στη 
συνεδρίαση της Τετάρτης ή Πέ
μπτης που θα γίνει, έχει να κάνει 
με μια προσπάθεια να απλοποιη
θούν τα μέτρα. Δηλαδή οι αμιγείς 
χώροι για εμβολιασμένους να εί
ναι σχεδόν στο εύρος της κανονι
κότητας και όλοι οι άλλοι χώροι 
να έχουν κοινά χαρακτηριστικά,. 
προκειμένου να είναι πιο εύκολα 
υλοποιήσιμα».



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΠΕΘΑΝΑΝ ΤΡΕΙΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΝΤΑΣ ΓΙΑ ΜΕΘ
Πηγή: ONTIME Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

71.45 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΠΕΘΑΝΑΝ ΤΡΕΙΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ 
ΠΕΡΙΝΙΕΝΟΝΤΑΣ ΓΙΑ ΜΕΘ

ΕΚΤΟΣ ΜΕ© πέθαναν το πε
ρασμένο Σαββατοκύριακο τρεις 
από τους επτά διασωληνωμέ- 
νους ασθενείς οι οποίοι νοση
λεύονταν στο Νοσοκομείο ΑΧΕ
ΠΑ. «Οι τρεις που κατέληξαν, 
αν ήταν στη ΜΕΘ, μπορεί να εί
χαν καλύτερη τύχη. Πέθαναν 
διασωληνωμένοι σε απλή κλι
νική κορωνοϊού» αποκάλυψε ο 
πρόεδρος της ΠΕΟΔΗΝ Μιχά- 
λης Γιαννάκος. Στην αναμονή 
για ένα κρεβάτι ΜΕΘ βρίσκο

νται, σύμφωνα με τον πρόεδρο 
της ΠΟΕΔΗΝ, διασωληνωμένοι 
ασθενείς και σε άλλα νοσοκο
μεία. Συγκεκριμένα, τη Δευτέ
ρα άλλοι τρεις διασωληνωμένοι 
νοσηλεύονταν εκτός ΜΕΘ (ένας 
σε απλή κλίνη στην πνευμονο- 
λογική κλινική και δύο στις χει
ρουργικές αίθουσες) στο «Πα- 
πανικολάου» και άλλοι έξι στο 
«Παπαγεωργίου», οι οποίοι νο
σηλεύονται σε Μονάδα Αυξημέ
νης Φροντίδας.



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Στις κάλπες οι εργαζόμενοι στο Νοσοκομείο
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

255.72 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΤΡΕΙΣ ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ ΛΙΕΚΑΙΚΟΥΝ ΤΗΝ ΨΗΦΟ ΤΟΥΣ

Στις κάλπες οι εργαζόμενοι στο Νοσοκομείο

Τ
ρεις είναι οι παρατάξεις, ΔΑΚΕ, 
Ενωτικά κίνηση και Δίκαιη Εκ
προσώπηση Εργαζομένων που 
συμμετέχουν στις εκλογές για την 

ανάδειξη του νέου Δ.Σ. του σωματείου 
εργαζομένων νοσοκομείου Βόλου, οι 
οποίες διεξάγονται σήμερα και αύριο. 
Οι υποψήφιοι είναι οι εξής;

Για το Δ.Σ. του συλλόγου
Δ.Α.Κ.Ε.: ΒαφειάδηςΧρήστος, Γκούμα 
Χαρίκλεια (Χαρά), Μέρδα Σοφία, Πα- 
πανικολάου'Ολγα, Πατρώνη Λεμονιά, 
Πιταράκη Σοφία, Τράγαλος Κωνσταντί
νος, Τσιούκας Παναγιώτης. 
Εξελεγκτική Επιτροπή: Σαρδέλη 
ΑλεξάνδραΕνωτική Κίνηση: Αναστα
σίου Λεωνίδας, Αντωνίου Αφροδίτη, 
Βολιώτης Μαραγκός Σωτήρης, θε- 
οτοκόγλου Γεώργιος, Καλμπουρτζή 
Περσεφόνη (Φόνη), Καπετανιά Αγλαΐα 
(Λίτσα), Στυλίδου Ελένη, Τσαγκαράκης 
Κωνσταντίνος, Τσιώμου Γαρουφαλιά 
(Φούλη), Φράγκος Φίλιππος. 
Εξελεγκτική Επιτροπή: Αναγνωστάκη 
Μαρία, Κυπαρίση Χαρίκλεια 
Δίκαιη Εκπροσώπηση Εργαζομένων:

Γεωργαντάς Δημήτριος, Γιαννούχου 
Κυριακούλα, Γκαβαρδίνα Βασιλική, 
Γκουγκουλούδης Αντώνιος, Ζυγούλη 
Ευαγγελία, Καρακασίλη Ειρήνη, Καρα- 
τζόγλου Ζωή, Καρκατσιούμπας Στέρ- 
γιος, Λαμπαδαρίου Βασιλική, Μαρίνου 
Παναγιώτα, Μηνδρινός Κωνσταντίνος, 
Μιχολίτση Μαρία, Νικήτα - Νύκτα Μα
ρία, Οροβού Ειρήνη, Παληού Ελπίδα, 
Παπαρχοντή Σπυριδούλα, Τσακίρη 
Στυλιανή, Τσίλιου Νικολέττα, Χουτζι- 
ούμης Κωνσταντίνος.
Εξελεγκτική Επιτροπή: Ζαντερίου 
Σταυρούλα, Πλιάτσικα Μαρία

ΠΟΕΔΗΝ
Δ.Α.Κ.Ε.: ΒαφειάδηςΧρήστος, Γκούμα 
Χαρίκλεια (Χαρά), Μέρδα Σοφία, Πα- 
πανικολάου'Ολγα, Πατρώνη Λεμονιά, 
Πιταράκη Σοφία, Τράγαλος Κωνστα
ντίνος, Τσιούκας Παναγιώτης, Γούση 
Φανή.ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ: Αναστασίου 
Λεωνίδας, Αναγνωστάκη Μαρία, Βο
λιώτης Μαραγκός Σωτήρης, Καλπουρ- 
τζή Περσεφόνη (Φόνη), Καπετανιά 
Αγλαΐα (Λίτσα), Κυπαρίση Χαρίκλεια, 
Τσαγκαράκης Κωνσταντίνος, Τσιώ

μου Γαρουφαλιά (Φούλη), Φράγκος 
Φίλιηπος.Δίκαιη Εκπροσώπηση Ερ
γαζομένων: Γεωργαντάς Δημήτριος, 
Γιαννούχου Κυριακούλα, Γκαβαρδίνα 
Βασιλική, Γκουγκουλούδης Αντώνιος, 
Ζυγούλη Ευαγγελία, Καρακασίλη Ειρή
νη, Καρατζόγλου Ζωή, Καρκατσιού- 
μπαςΣτέργιος,Λαμπαδαρίου Βασιλική, 
Μαρίνου Παναγιώτα, Μηνδρινός Κων
σταντίνος, Μιχολίτση Μαρία, Νικήτα - 
Νύκτα Μαρία, Οροβού Ειρήνη, Παλη
ού Ελπίδα, Παπαρχοντή Σπυριδούλα, 
Τσακίρη Στυλιανή, Τσιλιού Νικολέττα, 
Χουτζιούμης Κωνσταντίνος.

Ν.Τ. ΑΔΕΔΥ
Δ.Α.Κ.Ε.: ΒαφειάδηςΧρήστος, Γκούμα 
Χαρίκλεια (Χαρά), Μέρδα Σοφία, Πα- 
πανικολάου'Ολγα, Πατρώνη Λεμονιά, 
Πιταράκη Σοφία, Τράγαλος Κωνσταντί
νος, Τσιούκας Παναγιώτης.
Ενωτικά Κίνηση: Αναστασίου Λεωνί
δας, Αντωνίου Αφροδίτη, Βολιώτης 
Μαραγκός Σωτήρης, θεοτοκόγλου 
Γεώργιος, Καλμπουρτζή Περσεφόνη 
(Φόνη), Καπετανιά Αγλαΐα (Λίτσα), 
Κυπαρίση Χαρίκλεια, Στυλίδου Ελένη,

Τσαγκαράκης Κωνσταντίνος, Τσιώ
μου Γαρουφαλιά (Φούλη), Φράγκος 
Φίλιηπος.Δίκαιη Εκπροσώπηση Ερ
γαζομένων: Γεωργαντάς Δημήτριος, 
Γιαννούχου Κυριακούλα, Γκαβαρδίνα 
Βασιλική, Γκουγκουλούδης Αντώνι
ος, Ζυγούλη Ευαγγελία, Καρακασίλη 
Ειρήνη, Καρατζόγλου Ζωή, Καρκα
τσιούμπας Στέργιος, Λαμπαδαρίου 
Βασιλική, Μαρίνου Παναγιώτα, Μην- 
δρινός Κωνσταντίνος, Μιχολίτση Μα
ρία, Νικήτα - Νύκτα Μαρία, Οροβού 
Ειρήνη, Παληού Ελπίδα, Παπαρχοντή 
Σπυριδούλα, Τσακίρη Στυλιανή, Τσι- 
λιού Νικολέττα, Χουτζιούμης Κων
σταντίνος.

Επιτροπή Υγιεινής και Ασφά
λειας Εργασίας
Αναγνωστάκη Μαρία, Αναστασίου 
Λεωνίδας, Ασημώρη Βαρβάρα, Βο
λιώτης ΜαραγκόςΣωτήρης, Γραβάνη 
Ελισσάβετ, θεοτοκόγλου Γεώργιος, 
Μέρδα Σοφία, Σουλιά Βασιλική, Τρά
γαλος Κωνσταντίνος, Τσαγκαράκης 
Κωνσταντίνος, Τσιώμου Γαρουφαλιά 
(Φούλη).



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ασθενής επιτέθηκε με μπουνιές
Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

131.16 cm² Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ήθελε να του δώσει φάρμακα 
xcopis να τον εξετάσει

Ασθενής επιτέθηκε 
με μπουνιές 
σεγιυτμό
ΜΕΓΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΤΩΣΗ σημειώθηκε στο εφημε- 
ρεύον Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο των Ιωαννίνων, 
καθώε έναε ασθενήε ξυλοκόπησε άγρια μία γιατρό.

Το απρόσμενο περιστατικό συνέβη όταν ο 
άντραε ζήτησε επιτακτικά από την γιατρό να του 
χορηγήσει φάρμακα χωρίε να τον εξετάσει, 
απειλώνταε την ότι θα αυτοκτονήσει. Η γιατρόε 
προσπάθησε να τον περιθάλψει, αλλά ο ασθενήε 
χωρίε ουσιαστικό λόγο άρχισε να την χτυπά με 
μπουνιέε και κλωτσιέε ρίχνονταε την στο πάτω
μα και στη συνέχεια άρχισε να σπάει ότι έβρισε 
τριγύρω του.

Ο φύλακαε, που ήταν στο χώρο, δεν κατάφερε 
ούτε να σώσει την αιμόφυρτη γυναίκα αλλά ούτε και 
να σταματήσει τον δράστη που τράπηκε σε φυγή.

Στο σημείο έφθασαν αστυνομικοί που πήραν κα- 
ταθέσειε από το θύμα, τον φύλακα και τουε αυτόπτεε 
μάρτυρεε του νοσοκομείου και σύμφωνα με πληρο- 
φορίεε η διοίκηση του νοσοκομείου και η γιατρόε θα 
προχωρήσουν σε μηνύσειε.



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Την Πέμπτη η 24ωρη πανελλαδική απεργία
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

287.73 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Την Πέμπτη η 24ωρη 
πανελλαδική απεργία
Μαζικές προσλήψεις, μονιμοποιήσεις συμβασιούχων 
διεκδικούν οι υγειονομικοί κόντρα στα σχέδια για το «νέο ΕΣΥ»

Σ
ε 24ωρη απεργία προχω
ρούν την Πέμπτη 21 0- 
κτώβρη οι εργαζόμενοι 
στα δημόσια νοσοκομεία, 
στα Κέντρα Υγείας, στα Περι
φερειακά Ιατρεία, στο ΕΚΑΒ, 

διεκδικώντας μαζικές προσλή
ψεις μόνιμου προσωπικού με 
επείγουσες διαδικασίες, μονι
μοποίηση των εργαζομένων με 
ελαστικές εργασιακές σχέσεις 
χωρίς όρους και προϋποθέσεις, 
ανάκληση των αναστολών, αυ
ξήσεις στους μισθούς, ένταξη 
στα ΒΑΕ.

Στην Αθήνα, οι εργαζόμενοι 
θα συγκεντρωθούν στις 8.30 
το πρωί στην πλατεία Μαβί
λη και θα ακολουθήσει πορεία στο υπουργείο Υγείας. Στο Ηράκλειο 
Κρήτης το Σωματείο Εργαζομένων ΠαΓΝΗ καλεί στην απεργιακή συ
γκέντρωση, στις 10 το πρωί στα Λιοντάρια. Ο Σύλλογος Εργαζομένων 
Νοσοκομείου Λευκάδας καλεί στην απεργιακή συγκέντρωση στις 10 
το πρωί, στην είσοδο του νοσοκομείου.

Στην αιχμή των απεργιακών συγκεντρώσεων βρίσκεται η επιτάχυνση 
του «νέου ΕΣΥ», του σχεδίου για σύστημα Υγείας κομμένο και ραμμένο 
στα θέλω των επιχειρηματικών ομίλων και των ασφαλιστικών εταιρειών. 
Γιατί, όπως σημειώνει και η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Για
τρών Ελλάδας στο σχετικό απεργιακό κάλεσμα, «νέο ΕΣΥ» σημαίνει: 
• Διατήρηση των τραγικών ελλείψεων σε μόνιμο προσωπικό, γενίκευ
ση των ελαστικών εργασιακών σχέσεων ομηρίας και ανακύκλωσης της 
ανεργίας, φτηνοί, εξουθενωμένοι, περιπλανώμενοι υγειονομικοί από τη

μία μονάδα στην άλλη για να 
μπαλώνουν τρύπες.
• Νέα μείωση του αριθμού 
των κρεβατιών, νέα λουκέ- 
τα και συγχωνεύσεις τμημά
των, κλινικών και νοσοκομεί
ων με «κριτήριο» τη χιλιομε
τρική απόσταση, την πληρό
τητα κ.λπ.
• Νέοι κόφτες στις δωρεάν 
παροχές στους ασθενείς για 
φάρμακα, θεραπεία και εξε
τάσεις, γιατί στο «νέο ΕΣΥ» 
«θα παίρνεις ό,τι πληρώνεις».
• Νέα δωράκια και νέα πε
λατεία στον ιδιωτικό επιχει
ρηματικό τομέα Υγείας που 
λιποτάκτησε την περίοδο της

πανδημίας. Νέα πεδία κερδοφορίας στην Υγεία για τα τρωκτικά από 
την παραπέρα εκχώρηση υπηρεσιών των δημόσιων νοσοκομείων, τις 
εργολαβίες, τις ΣΔΙΤ.
• Δημόσιες μονάδες Υγείας - αυτοχρηματοδοτούμενες επιχειρήσεις, 
με ακόμα μεγαλύτερη μείωση της κρατικής χρηματοδότησης και με έ
σοδα από την οικονομική αφαίμαξη των ασθενών.

«Οσο αποφασισμένη είναι η κυβέρνηση να προχωρήσει τα σχέδιά 
της για το "νέο ΕΣΥ", άλλο τόσο αποφασισμένοι είμαστε και εμείς να 
τα μπλοκάρουμε! Η αγανάκτηση και η οργή να μετατραπεί σε δύνα
μη, αγώνα και διεκδίκηση. Τον δρόμο δείχνουν οι μεγαλειώδεις κινη
τοποιήσεις των εργαζομένων στην "e-food", των δασκάλων και των κα
θηγητών Μέσης Εκπαίδευσης! Ολοι στην απεργία», σημειώνει η ΟΕΝ- 
ΓΕ στο κάλεσμά της.



10;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ο Δ. Κουχσούμπας σε εκδήλωση για τις θέσεις ίου
ΚΚΕ για το «νέο ΕΣΥ»

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

108.25 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο Δ. Κουχσούμπας σε εκδήλωση 
για τις θέσεις ίου ΚΚΕ 
για το «νέο ΕΣΥ»

Την ώρα που η κυβέρνηση της ΝΔ προωθεί τα σχέδιά της 
για την περαιτέρω ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ, αλλά και την ώρα 
που η αντιπαράθεση για τα ζητήματα της Υγείας ανάμεσα στη 
ΝΔ και τον ΣΥΡΙΖΑ γίνεται με όρους δικομματικού καβγά, μα
κριά από τις πραγματικές ανάγκες για ένα αποκλειστικά δη
μόσιο και δωρεάν σύστημα Υγείας, το ΚΚΕ με υπεύθυνο τρό
πο συζητά με τους υγειονομικούς, στηρίζει την οργάνωση του 
αγώνα και των διεκδικήσεών τους, καταθέτει την ολοκληρω
μένη πρότασή του για την υπεράσπιση της υγείας του λαού.

Στο πλαίσιο αυτό, την ερχόμενη Δευτέρα, 25 Οκτώβρη, στις 
7 μ.μ., στον Περισσό, διοργανώνει εκδήλωση στην οποία ο ΓΓ 
της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας, θα παρουσιάσει 
την κριτική του Κόμματος για το λεγόμενο «νέο ΕΣΥ» και τις 
θέσεις και προτάσεις του ΚΚΕ.

Στην εκδήλωση θα γίνουν, επίσης, παρεμβάσεις από στε
λέχη του κινήματος από τον χώρο της Υγείας και της Πρόνοι
ας, μεταξύ των οποίων για τα εξής:

- Την προώθηση της παραπέρα ιδιωτικοποίησης του ΕΣΥ μέ
σω των ΣΔΙΤ, της αυτοτέλειας της νοσοκομειακής μονάδας κ.ά.

- Τον ρόλο του υγειονομικού στο «νέο ΕΣΥ»
- Τη λειτουργία του ΕΟΠΥΥ ως ιδιωτικής ασφαλιστικής ε

ταιρείας
- Κριτική στο Εθνικό Σχέδιο για την Αναπηρία.



11;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Συνεχίζονται οι επικίνδυνες συγχωνεύσεις
κλινικών με πρόσχημα την πανδημία

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

315.35 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συνεχίζονται οι επικίνδυνες συγχωνεύσεις 
κλινικών με πρόσχημα την πανδημία

Τ
ους σοβαρούς κινδύνους που εγκυμονούν 
για τους νοσηλευόμενους στα δημόσια νο
σοκομεία της χώρας η συρρίκνωση και οι 
συγχωνεύσεις κλινικών στο όνομα της αντιμε

τώπισης της πανδημίας, αντί για τη θωράκιση 
και την ουσιαστική ενίσχυσή τους, αποτυπώ- 
νει η κατάσταση στην Παιδιατρική κλινική του 
ΠΑΓΝΗ, που αναδεικνύει το Σωματείο Εργα
ζομένων. Πιο συγκεκριμένα, εδώ κι ενάμιση 
χρόνο, στον χώρο της κλινικής συνυπάρχουν 
η Παιδιατρική και η Παιδοχειρουργική, ενώ ε
ντός της κλινικής έχει διαμορφωθεί και χωρι
στή ...μονάδα COVID για παιδιά.

Η συγχώνευση αυτή έχει ως αποτέλεσμα 
τη μείωση τουλάχιστον κατά ίο ήμισυ των 
διαθέσιμων κλινών τόσο της Παιδιατρικής 
όσο και της Παιδοχειρουργικής, οι οποίες 
δεν επαρκούν (συνολικά μόλις 20 κλίνες, 
πλην της μονάδας COVID). Το πρόβλημα έ
χει οξυνθεί με την αύξηση των νοσηλευόμε
νων παιδιών μετά το πρόσφατο άνοιγμα των 
σχολείων, που έχει ως συνέπεια ακόμη και 
τη νοσηλεία παιδιών στον διάδρομο.

Παράλληλα, η συν-νοσηλεία παιδιών με 
λοιμώξεις με παιδιά που διανύουν την άμε
ση μετεγχειρητική περίοδο στην ίδια κλινι
κή από κοινό νοσηλευτικό προσωπικό αυ
ξάνει τον κίνδυνο μετάδοσης μικροβίων, ένα 
πρόβλημα που οξύνεται και από την ύπαρξη 
κοινού ιατρικού προσωπικού για την περί
θαλψη COVID και non-COVID παιδιών τό
σο στα ΤΕΠ όσο και στην κλινική.

Το Σωματείο αναδεικνύει ότι τα προβλή
ματα στη λειτουργία της Παιδιατρικής θα ε
πιδεινωθούν με την αποχώρηση τριών ειδι
κευμένων γιατρών εντός των επόμενων 8 
μηνών, ενώ μια επιμελήτρια απουσιάζει ήδη 
με άδεια κύησης.

«Για άλλη μια φορά έρχονται στην επιφά
νεια τα προβλήματα από τη διαχρονικά ελλιπή 
κρατική χρηματοδότηση της Υγείας. Με γνώ
μονα την ελαχιοτοποίηση του κόστους γίνεται

και η διαχείριση της πανδημίας, με μετακινή
σεις και εξουθένωση του ανεπαρκέστατου (α
ριθμητικά) προσωπικού, με προσλήψεις συμ- 
βασιούχων, με συγχωνεύσεις τμημάτων, με υ- 
ποβάθμιση των non-COVID λειτουργιών», ση
μειώνει το Σωματείο. Και αναδεικνύει ότι «η 
υγεία και η ασφάλεια των ασθενών, η δωρε
άν παροχή ποιοτικών υπηρεσιών Υγείας υπο
βιβάζονται μπροστά στην προσπάθεια "εξοι
κονόμησης δαπανών"». Το Σωματείο διεκδι- 
κεί την εξασφάλιση ασφαλών συνθηκών νο
σηλείας των παιδιών, απαιτώντας την άμεση 
κατάργηση της συγχώνευσης, την επαναφο
ρά λειτουργίας της Παιδιατρικής και της Παι- 
δοχειρουργικής Κλινικής, άμεση προκήρυξη 
θέσεων μόνιμων ειδικευμένων παιδιάτρων κ.ά.

Ιπποκράτειο
Θεσσαλονίκης: Επικίνδυνη 
η υποστελέχωση Μονάδας 
Εντατικής Νοσηλείας 
Νεογνών

Τη σοβαρή υποστελέχωση της Α’ Μονάδας 
Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών (ΜΕΝΝ) του 
Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης,
που επιδεινώθηκε από την 1η Σεπτέμβρη με 
την αναστολή εργασίας σε τμήμα του προσω
πικού, αναδεικνύουν οι εργαζόμενοι της Μο
νάδας με αναφορά που κατέθεσαν προς τη 
διοίκηση του νοσοκομείου και την 4η Υγειο
νομική Περιφέρεια.

Οπως αναφέρουν, το νοσηλευτικό και μαι
ευτικό προσωπικό της Α’ ΜΕΝΝ «εργάζεται 
επί καθημερινής βάσης με προσωπικό κάτω 
από το όριο ασφαλείας» και «αυτή η συνθή
κη αποτελεί κίνδυνο τόσο για τη ζωή των νε
ογνών όσο και για τη σωματική και ψυχική υ
γεία του προσωπικού». Μάλιστα, θυμίζουν ότι

ήδη από τις 22/9 έχει κατατεθεί έγγραφο α
πό τον διευθυντή της Α’ ΜΕΝΝ και την προϊ- 
σταμένη του Τμήματος για την έλλειψη προ
σωπικού και τα προβλήματα που προκαλού- 
νται στην ασφαλή λειτουργία.

Συνολικά, με βάση την αναφορά, 4 μαίες 
βρίσκονται σε αναστολή εργασίας. Στο τμή
μα υπάρχουν 5 επικουρικές, εκ των οποίων 
η μία βρίσκεται σε μακροχρόνια άδεια καθώς 
ανήκει στις ευπαθείς ομάδες, ακόμη μία βρί
σκεται σε κανονική άδεια και μία τρίτη βγαί
νει σε σύνταξη εντός του Οκτώβρη. Επίσης, 
μία μαία ασχολείται επικουρικά και στην τρά
πεζα μητρικού γάλακτος.

«Αυτό σημαίνει πως αυτόματα υπάρχει δυ- 
σαναλογία ασθενούς - νοσηλευτή, η οποία 
ελλοχεύει τον κίνδυνο λοιμώξεων με όλα τα 
δυσάρεστα επακόλουθα για τα νεογνά και τη 
λειτουργία της κλινικής.

Η πρωινή βάρδια έχει αποδυναμωθεί σημα
ντικά με λιγότερα άτομα και το κυκλικό πρό
γραμμα της βδομάδας επιβαρύνεται με πολ
λαπλές βάρδιες και μειωμένα ρεπό.

Επίσης στην πλειοψηφία των μαιών της Α’ 
ΜΕΝΝ οφείλονται κανονική άδεια του 2020 
και του 2021, ειδική άδεια του 2021 και 106 
χρωστούμενα ρεπό».

Τέλος, ξεκαθαρίζουν ότι Εντατική Μονάδα 
«δεν δύναται να λειτουργήσει με επικουρικό 
προσωπικό ορισμένου χρόνου, διότι απαιτεί
ται πολύμηνη εκπαίδευση σε εξειδικευμένες 
γνώσεις και χειρισμούς, συνεπώς το νοση
λευτικό προσωπικό πρέπει να είναι μόνιμο».

Αναφορά για τον υπουργό Υγείας κατέ
θεσαν το κείμενο των εργαζομένων της Α’ 
ΜΕΝΝ οι βουλευτές του ΚΚΕ Γιάννης Δελής 
και Λεωνίδας Στολτίδης και ζητούν να γίνουν 
όλες οι απαραίτητες ενέργειες ώστε να τοπο
θετηθεί άμεσα όλο το αναγκαίο μόνιμο μαι
ευτικό και νοσηλευτικό προσωπικό, προκει- 
μένου να λειτουργεί η μονάδα με ασφάλεια.
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Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1859.69
cm²

Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Πεθαίνουν διασωληνωμένοι
Δραματική κατάσταση σε όλη τη βόρεια 
Ελλάδα, με ns ΜΕΘ στο 100% και ns 

ελλείψει υγειονομικών στο «κόκκινο»

ιάχυτη είναι πλέον η ανη
συχία επιστημόνων και 
υγειονομικών για τη Θεσ
σαλονίκη και γενικά τη βό
ρεια Ελλάδα. 0 σταθερά 

υψηλός αριθμός των νέων επιβεβαι
ωμένων κρουσμάτων, σε συνδυασμό 
με την πληρότητα σης ΜΕΘ, που αγ
γίζει σε πολλές περιπτώσεις το 100%, 
αλλά και τα ιδιαίτερα χα
μηλά ποσοστά εμβολια
σμού, γεννούν μνήμες 
από τον περυσινό μαύ
ρο Νοέμβριο.

Ξεκινώντας από την 
κατάσταση του Εθνι
κού Συστήματος Υγεί
ας, τα νέα που έρχο
νται από τα νοσοκομεία 
της Θεσσαλονίκης είναι 
ιδιαίτερα αποθαρρυνη- 
κά. Οι ΜΕΘ κορονοϊού 
έχουν γεμίσει ασφυκη- 
κά, απλές κλίνες μετα- 
τρέπονται σε αυτοσχέ
διες μονάδες αυξημένης 
θεραπείας για να νοση
λεύσουν ασθενείς που 
χρειάζονται διασωλή
νωση, ενώ οι υγειονο
μικοί καταβάλλουν υπε
ράνθρωπες προσπάθειες 
για να καλύψουν τόσο 
ης ελλείψεις σε προσω
πικό όσο και την απου
σία των συναδέλφων τους, οι οποίοι 
τέθηκαν σε αναστολή.

Ενδεικτική της ανησυχητικής κα
τάστασης που παγιώνεται στην πόλη 
της Μακεδονίας είναι η χθεσινή κα
ταγγελία του πρόεδρου της ΠΟΕΔΗΝ 
Μιχάλη Γιαννάκου, ο οποίος υποστή
ριξε πως από τους επτά διασωληνω- 
μένους ασθενείς που νοσηλεύονταν 
εκτός ΜΕΘ στο ΑΧΕΠΑ, οι τρεις πέθα- 
ναν σε απλή κλίνη κορονοϊού, ενώ άλ
λοι τέσσερις παραμένουν στο ίδιο νο
σοκομείο διασωληνωμένοι, αλλά εκτός 
Μονάδας Ενταυκής θεραπείας!

Μάλιστα, ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ 
ανέφερε πως στο «Παπανικολάου» εί
ναι τρία διασωληνωμένα άτομα εκτός 
ΜΕΘ, ενώ ανάλογη είναι η κατάστα
ση και στο «Παπαγεωργίου», όπου πα
ραμένουν διασωληνωμένοι ακόμη έξι 
ασθενείς. «Δεν φτάσαμε στα όρια του 
Μαρτίου. Αν επιστρέφουν οι εργαζό
μενοι στη δουλειά τους, θα μπορούν 
να λειτουργήσουν οι ΜΕΘ, και θα 
έχουμε και κενά κρεβάπα» υποστήριξε.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος 
εργαζομένων στο ΑΧΕΠΑ Μπάμπης

Κοροξενός ανέφερε σε τοπικά μέ
σα της Θεσσαλονίκης όπ «εκτός ΜΕΘ 
νοσηλευόταν για δύο ημέρες στην Α’ 
Παθολογική ένα πλήρως εμβολιασμέ
νο άτομο και πέθανε την Παρασκευή». 
Οπως είχαμε γράψει ήδη από την προ
ηγούμενη εβδομάδα, αυτή η τραγική 
κατάληξη έμοιαζε δεδομένη, καθώς 
υγειονομικοί από τη Θεσσαλονίκη, με 

τους οποίους είχαμε έρ
θει σε επαφή, μας είχαν 
εξηγήσει όπ είναι πλέον 
δεδομένες η υπονοση- 
λεία και η υποτυπώδης 
διασωλήνωση ασθενών.

Την ίδια ώρα ο κα
θηγητής Αναλυτικής 
Χημείας του ΕΚΠΑ Νί
κος θωμαΐδης μίλησε 
για το εκρηκτικό μείγμα 
που διαμορφώνεται αυ
τήν την περίοδο στη βό
ρεια Ελλάδα, προβλέπο- 
ντας πως η κατάσταση 
αυτή θα διατηρηθεί για 
πολλές εβδομάδες ακό
μη. «Νομίζω αυτήν τη 
στιγμή η βόρεια Ελλάδα 
προσεγγίζει μία κορύ
φωση, η οποία θα κρα
τήσει κάμποσες εβδομά
δες» δήλωσε, προσθέτο
ντας χαρακτηριστικά: 
«Είναι πιθανό σε περιο
χές που δεν έχουμε εμ- 

βολιαστική κάλυψη να ζήσουμε έναν 
δύσκολο χειμώνα, όπως ήταν πέρυσι 
ο Νοέμβριος και ο Δεκέμβριος».

Ιδιαίτερα προβληματική είναι η κα
τάσταση και στην υπόλοιπη βόρεια Ελ
λάδα, με πολλές περιοχές να βρίσκο
νται στο «κόκκινο» και ο δείκτης θεπ- 
κότητας να φτάνει μέχρι και το 10%, 
όπως οι Σέρρες και η Ημαθία.

Την ίδια ώρα, τα ποσοστά εμβολι
ασμού στη Θεσσαλονίκη παραμένουν 
σε πολύ χαμηλά επίπεδα. Ενδεικηκό 
είναι πως την Κυριακή και τη Δευτέ
ρα σε όλον τον νομό της Θεσσαλονί
κης οι πλήρως εμβολιασμένοι αυξήθη
καν κατά 62 (φτάνοντας πς 614.366), 
ενώ την πρώτη δόση έκαναν μόλις 61 
επιπλέον! Για τα χαμηλά ποσοστά εμ
βολιασμού στη βόρεια Ελλάδα αναφο
ρά έκανε και ο πρωθυπουργός, κατά 
τη διάρκεια της χθεσινής συνεδρίασης 
στη Βουλή. Ωστόσο, πέραν του γεγο
νότος πως... θλίβεται, ο Κυριάκος Μη- 
τσοτάκης επέλεξε να μη σχολιάσει κάη 
άλλο, επιβεβαιώνοντας πως στο ζήτη
μα αυτό η κυβέρνηση έχει ρίξει... λευ
κή πετσέτα!

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ 
Μιχάλης Γιαννάκος

Εσβησε πλήρως 
εμβολιασμένος 

λόγω υπονοσηλείας 
και υποτυπώδους 

λειτουργίας 
των νοσοκομείων!

3.164 κρούσματα, 43 νεκροί, 347 ons ΜΕΘ
ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ έκρυβαν οι χθε
σινές ανακοινώσεις για την πο
ρεία των εμβολιασμών στη χώ
ρα, καθώς η πρόεδρος της επι
τροπής Μαρία θεοδωρίδου ενη
μέρωσε όπ η μία δόση εμβολίου 
μετά τη νόσηση είναι το πλέον 
αποτελεσματικό μέτρο προστα
σίας έναντι του κορονοϊού (βλ. 
ρεπορτάζ στη σελ. 26), ενώ, πα
ράλληλα, έκανε γνωστό πως όσοι 
έχουν εμβολιαστεί με το εμβόλιο 
της Johnson&Johnson είναι πι
θανό να χρειαστούν δεύτερη δό
ση μετά την πάροδο δύο μηνών 
από την πρώτη.

Χθες, ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 
αυξημένο αριθμό θανάτων, νο
σηλειών και κρουσμάτων, την 
ώρα που και ο αριθμός των δια- 
σωληνωμένων παραμένει σε πο
λύ υψηλά ποσοστά. Συγκεκριμέ

να, 43 ασθενείς κατέληξαν το 
τελευταίο 24ωρο από τον κορο- 
νοϊό, αυξάνοντας έτσι τα θύματα 
του ιού στη χώρα απ’ την αρχή 
της πανδημίας σε 15.418.

Παράλληλα, άλλοι 347 ασθε
νείς παλεύουν διασωληνωμένοι 
με τη νόσο. Μεταξύ αυτών που 
νοσηλεύονται διασωληνωμένοι, 
307 (88,47%) είναι ανεμβολία- 
στοι ή μερικώς εμβολιασμένοι 
και 40 (11,53%) είναι πλήρως εμ
βολιασμένοι. Από την αρχή της 
πανδημίας έχουν εξέλθει από πς 
ΜΕΘ 3.249 ασθενείς.

Τα νέα επιβεβαιωμένα κρού
σματα εκτοξεύτηκαν στα 3.164 
και εντοπίστηκαν από συνολικά 
76.137 τεστ. Ετσι, ο συνολικός 
αριθμός των κρουσμάτων έφτα
σε τα 697.033 (ημερήσια μετα
βολή +0,5%), εκ των οποίων

το 50,8% είναι άνδρες. Με βά
ση τα επιβεβαιωμένα κρούσμα
τα των τελευταίων επτά ημερών, 
117 θεωρούνται σχετιζόμενα 
με ταξίδι από το εξωτερικό και 
2.102 είναι σχεπζόμενα με ήδη 
γνωστό κρούσμα. Οι εισαγω
γές νέων ασθενών με Covid-19 
στα νοσοκομεία της επικράτει
ας είναι 212 (ημερήσια μεταβο
λή + 10,42%). 0 μέσος όρος ει
σαγωγών του επταημέρου είναι 
204 ασθενείς.

Οσον αφορά τη γεωγραφική 
κατανομή των κρουσμάτων, στο 
Λεκανοπέδιο Αττικής εντοπί
στηκαν 541 νέες μολύνσεις, στην 
πρωτεύουσα 336 και τη Θεσσα
λονίκη 453, ενώ «βράζει» ξανά 
η Λάρισα με 199 κρούσματα και 
στην Κρήτη εντοπίστηκαν 74 νέα 
περιστατικά Covid-19.
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skios ΜΕΘ στη θεσοαλονίκη
Πλεϋρηβ: Αρχέβ του 2022 έρχεται 
το φάρμακο κατά του κορονοϊοΰ

ΛΙΓΗ ΩΡΑ πριν από τη μετωπική σύ
γκρουση Μητσοτάκη - Τσίπρα στη Βου
λή, ο υπουργός Υγείας θάνος Πλεύρης 
προανήγγειλε σε τηλεοπυκή συνέντευ
ξη την έλευση του φαρμάκου κατά του 
κορονοϊοΰ στις αρχές του 2022, ενώ 
προχώρησε και σε μια ιδιαίτερα αινιγ
ματική δήλωση ως προς τις ΜΕΘ των 
δημόσιων νοσοκομείων και τους ανεμ- 
βολίαστους.

0 κ. Πλεύρης επέμεινε στην ανά
γκη αύξησης του ρυθμού εμβολιασμών, 
τονίζοντας πως συλλογικός στόχος κυ
βέρνησης και επιστημό
νων είναι μέσω του εμ
βολίου να μειωθεί ση
μαντικά ο αριθμός των 
ανθρώπων που νοσούν 
σοβαρά από τον κορο- 
νοϊό.

«Στους εμβολια
σμούς, τα νούμερα είναι 
πάνω από 60°/ο στον γε
νικό πληθυσμό και πά
νω από 70% στον ενήλι
κο πληθυσμό. Υπάρχουν 
περιοχές με πιο έντονη 
επιδημιολογική κατά
σταση, όπου τα ποσοστά 
εμβολιασμού είναι κάτω 
από τον μέσο όρο. Γίνεται προσπάθεια 
να πιεστούν όσοι δεν έχουν εμβολια
στεί, ιδιαίτερα όσοι είναι άνω των 60 
ετών. Το 87°/ο με 90°/ο στις ΜΕΘ προ
έρχεται από ανεμβολίαστους, ενώ μό
λις το 10°/ο προέρχεται από εμβολιασμέ
νους» ανέφερε.

0 υπουργός Υγείας έσπευσε να εξη
γήσει πως η παράθεση των συγκεκρι
μένων στοιχείων γίνεται για να πειστεί

ο κόσμος για την ανάγκη εμβολιασμού 
και όχι γιατί το υπουργείο ή η κυβέρ
νηση στρέφεται κατά των ανεμβολία- 
στων πολιτών.

Περί ανεμβολίαστων
«Δεν είμαστε εναντίον των ανεμβολί- 
αστων. Εχθρός μας είναι ο κορονοϊ- 
ός. Τα στοιχεία είναι αμείλικτα και δεί
χνουν ότι κινδυνεύουμε λιγότερο να 
βρεθούμε σε ΜΕΘ, εάν έχουμε εμβο
λιαστεί» τόνισε. 0 Θάνος Πλεύρης έκα
νε, όμως, και μια αινιγματική αναφο

ρά στα δημόσια νοσοκομεία, 
στη σκιά της τραγικής κατά
στασης που επικρατεί στα 
νοσηλευτικά ιδρύματα της 
Θεσσαλονίκης:

«Πλέον έχουμε μοι
ράσει τις κλίνες, 50°/ο για 
Covid και 50°/ο για ηοη- 
Covid. Από τότε που καθέ
νας μπορεί να εμβολιαστεί, 
δεν έχουμε επιλογή να κά
νουμε το ΕΣΥ μονοθεματικό. 
Δικαίωμα στο ΕΣΥ έχουν και 
άλλοι άνθρωποι, που αντι
μετωπίζουν άλλες νόσους 
για να εγχειριστούν. Θωρα
κίζουμε το Σύστημα Υγείας, 

αλλά δεν πρόκειται άνθρωποι που νο
σούν από άλλες αιτίες να μην έχουν 
πρόσβαση σε αυτό για να υπάρξουν 
κενές κλίνες ΜΕΘ».

Ας ελπίσουμε πως σε καμία περί
πτωση ο υπουργός Υγείας δεν «κλεί
νει το μάτι» σε όσους μιλούν για απο
κλεισμό των μη εμβολιασμένων από πς 
ΜΕΘ, γιατί τότε τα πράγματα θα έχουν 
γίνει όντως πολύ σοβαρά!

Ο υπουργός Υγείας 
Θάνος Πλεύρης

«Εφυγαν» 34xpovn και 32xpovos, πατέραβ δύο παιδιών
ΤΑ... ΔΟΝΤΙΑ ΤΟΥ στους νέους δείχνει τα 
τελευταία 24ωρα ο κορονοϊός, καθώς, με
τά τον θάνατο του 29χρονου στα Τρίκα
λα, έχασαν τη ζωή τους ακόμη δύο νέοι 
άνθρωποι. Πρόκειται για μια 
34χρονη ανεμβολίαστη από 
την ίδια πόλη, η οποία εισή- 
χθη χθες στο νοσοκομείο με 
βαριά συμπτώματα της νό
σου και λίγες ώρες αργότερα 
άφησε την τελευταία της πνοή 
από επιπλοκές.

Την ίδια ώρα χθες κατέλη
ξε από επιπλοκές της νόσου 
ένας 32χρονος πατέρας δύο παιδιών από 
τα Καλάβρυτα, που είχε βρεθεί θετικός στον 
ιό τον Αύγουστο!

«Ηταν ένας υπέροχος άνθρωπος. Είχε 
δύο παιδιά, τα οποία αγαπούσε και φρό
ντιζε συνέχεια. Νοσηλευόταν τους τελευ
ταίους δύο μήνες με κορονοϊό. Δεν ξέρα
με αν είχε χειροτερέψει η κατάστασή του»

δήλωσε ένας κάτοικος της περιοχής.
Την τελευταία του πνοή άφησε χθες 

το πρωί στη Μονάδα Εντατικής Θεραπεί
ας στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο Ηρακλεί

ου ένας 49χρονος αλλοδα
πός, που είχε βρεθεί θετι
κός στον ιό πριν από λίγες 
ημέρες.

Σύμφωνα με πληρο
φορίες, ο άτυχος άνδρας 
έπασχε από πολυοργανι- 
κή ανεπάρκεια, ήταν πα
χύσαρκος και δεν είχε εμ
βολιαστεί.

Εντονη αναστάτωση επικρατεί στα Ιω
άννινα, όπου τις τελευταίες ημέρες κατα
γράφεται αύξηση νοσηλειών. Στο Πανε
πιστημιακό Νοσοκομείο και τη Μονάδα 
Λοιμωδών νοσηλεύονται 15 ασθενείς με 
κορονοϊό, ενώ άλλοι εφτά βρίσκονται στη 
Μονάδα Εντατικής θεραπείας.

Στη Μονάδα Covid-19 του Νοσοκομεί

ου «Χατζηκώστα» νοσηλεύονται 12 ασθε
νείς, η ηλικία των οποίων αρχίζει από τα 
30 και φτάνει τα 80 έτη, με το μεγαλύτε
ρο ποσοστό τους να είναι ανεμβολίαστοι.

Πρόστιμο ύψουβ 2.000 ευρώ
Στο μεταξύ, πρόστιμο ύψους 2.000 ευρώ 
και αναστολή λειτουργίας για εφτά ημέρες 
επιβλήθηκε την Κυριακή στον ιδιοκτήτη 
ενός κέντρου εκδηλώσεων στα Χανιά, κα
θώς κατά τη διάρκεια ελέγχου βρέθηκε να 
έχει επιτρέψει την είσοδο σε ανεμβολία- 
στο πελάτη.

Παράλληλα από τους άνδρες της 
ΕΛ.ΑΣ., που διενεργούσαν ελέγχους στα 
Χανιά, βεβαιώθηκαν πέντε παραβάσεις 
για μη χρήση μάσκας σε εργαζομένους 
καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέρο
ντος αλλά και στον ιδιοκτήτη μίνι μάρκετ, 
επειδή δεν είχε αναρτήσει την προβλεπό- 
μενη πινακίδα με τον επιτρεπτό αριθμό 
εξυπηρετούμενων πελατών.

Ο άνδρας κατέληξε 
από επιπλοκές 
xou Covid-19, 

καθώς είχε νοσήσει 
τον Αύγουστο

«Ασπίδα» με 
κοκτέιλ από 
δύο εμβόλια

ΤΗΝ ΩΡΑ που η Βρετανία δοκιμάζε
ται από μια νέα παραλλαγή της μετάλ
λαξης Δέλτα, είδε χθες το φως της δη
μοσιότητας μια νέα σημαντική έρευνα 
για την αποδοτικότητα των εμβολίων 
έναντι της συγκεκριμένης μετάλλα
ξης.

Σύμφωνα με Σουηδούς επιστήμο
νες, οι άνθρωποι που έκαναν πρώ
τη δόση με το εμβόλιο Οξφόρδης - 
AstraZeneca και στη συνέχεια έκα
ναν δεύτερη δόση με mRNA εμβόλιο 
Pfizer/BioNTech ή Modema είχαν μι
κρότερο κίνδυνο μόλυνσης από κορο- 
νοϊό σε σχέση με όσους έκαναν και 
τις δύο δόσεις με AstraZeneca.

Οι ερευνητές, με επικεφαλής τον 
καθηγητή Γηριατρικής Πέτερ Νόρ- 
ντστρομ του πανεπιστημίου της Ου- 
μέα, οι οποίοι έκαναν τη σχετική δη
μοσίευση στο ιατρικό περιοδικό «The 
Lancet Regional Health - Europe», 
ανέλυσαν στοιχεία για περίπου 
700.000 άτομα.

Μείωση κινδύνου
«Οποιοδήποτε από τα εγκεκριμένα εμ
βόλια είναι καλύτερο σε σύγκριση με 
κανένα εμβόλιο και οι δύο δόσεις εί
ναι καλύτερες από τη μία.

Ομως, η μελέτη μάς δείχνει ότι 
υπάρχει μεγαλύτερη μείωση κινδύ
νου μόλυνσης για τους ανθρώπους 
που έκαναν mRNA εμβόλιο μετά την 
πρώτη δόση με πιο παραδοσιακό εμ
βόλιο, όπως της AstraZeneca, σε σύ
γκριση με όσους έκαναν και τις δύο 
δόσεις με το τελευταίο» ανέφερε ο δρ 
Νόρντστρομ.

Την ίδια ώρα, επικρατεί ανησυχία 
για τη σημαντική αύξηση των κρου
σμάτων που σημειώνονται στη Βρε
τανία από τον Ιούλιο. Αυτός είναι και 
ο λόγος που οδήγησε τον πρώην επί
τροπο της Αμερικανικής Υπηρεσίας 
Τροφίμων και Φαρμάκων Σκοτ Γκότ- 
λιμπ να ζητήσει επείγουσα έρευνα για 
την παραλλαγή της μετάλλαξης Δέλτα, 
που είναι γνωστή και ως Δέλτα plus.

«Χρειαζόμαστε επείγουσα έρευνα 
για να καταλάβουμε αν αυτό το στέ
λεχος Δέλτα plus είναι πιο μεταδοτι
κό ή έχει μερική διαφυγή του ανο
σοποιητικού» ανέφερε ο Γκότλιμπ σε 
tweet του και πρόσθεσε καθησυχα- 
στικά: «Δεν υπάρχει σαφής ένδειξη 
ότι είναι πολύ πιο μεταδοτική, αλ
λά θα πρέπει να εργαστούμε για να 
χαρακτηρίσουμε πιο γρήγορα αυτές 
και άλλες νέες παραλλαγές. Εχουμε 
τα εργαλεία».
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1  Υπερ-αντισώματα από υβριδική ανοσία
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 26 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

529.55 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υπεραντισώματα από υβριδική ανοσία

■ Υψηλή προστασία από noXXous xunous 
κορονοϊών έχουν όσοι εμβολιάστηκαν 

ύστερα από φυσική νόσηση από Covid-19Τ
ις έρευνες τους σχη λε
γάμενη υβριδική ανοσία 
έχουν στρέψει οι επιστή
μονες, ερευνώντας πώς 
μπορεί να οδηγήσει σε 
εμβόλια ευρείας προστασίας.

Η υβριδική ανοσία είναι αυτή που 
αναπτύσσεται σε άτομα που εμβολιά
στηκαν ύστερα από φυσική νόσηση 
και οι ερευνητές τείνουν να καταλή
ξουν πως αυτά τα άτομα έχουν ανα
πτύξει ανησώματα που εξουδετερώ
νουν ένα ευρύτερο φάσμα μεταλλαγ
μένων στελεχών του SARS-CoV-2 
από ό,η τα ανησώματα που αναπτύσ
σουν άτομα που έχουν λάβει το κλα
σικό σχήμα του εμβολιασμού χωρίς 
προηγούμενη νόσηση.

Φαίνεται, μάλιστα, όη τα ανησώ
ματα που αναπτύσσονται από άτομα 
που πέρασαν τη νόσο και έχουν εμ

βολιαστεί μπορεί να εξουδετερώσουν 
ακόμα και πιο απομακρυσμένα είδη 
κορονοϊών. Οι ερευνητές ονομάζουν 
αυτό το είδος ανοσίας ως υβριδική και 
το μελετούν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον, 
καθόη μπορεί να βοηθήσει στη δημι
ουργία εμβολιαστικών σχημάτων που 
θα έχουν παρόμοια χαρακτηριστικά 
υπερ-ανοσίας.

Πίσω από αυτήν την ποιοτικά ανώ
τερη ανοσία, οι επιστήμονες υποθέ
τουν όη κρύβονται τα β-λεμφοκύπαρα

μνήμης. Η παραγωγή αντισωμάτων 
στην αρχική φάση της ανοσολογικής 
απάντησης παράγεται από μία κατη
γορία των λευκών κυττάρων του αί
ματος, τα β-λεμφοκύτταρα, που εκ
παιδεύονται να παράγουν κατάλληλα 
ανησώματα και μετατρέπονται έτσι σε 
πλασματοκύτταρα. Ωστόσο, μετά την 
ανάρρωση, τα ττλασματοκύηαρα μετώ- 
νονται και έτσι η παραγωγή των ανη- 
σωμάτων φθίνει. Σταδιακά όμως μετά 
την ανάρρωση αναπτύσσονται κάποια

β-λεμφοκύπαρα που παράγουν ανη
σώματα σε βάθος χρόνου, τα λεγάμε
να β-λεμφοκύπαρα μνήμης.

Φαίνεται, λοιπόν, ότι αυτά τα 
β-λεμφοκύπαρα μνήμης αναπτύσσο
νται πιο αργά, ακόμα και μήνες αργό
τερα από την αρχική έκθεση στον ιό. 
Ετσι, όταν γίνει ο εμβολιασμός μετά 
τη νόσηση, αυτά τα καλά εκπαιδευμέ
να β-λεμφοκύπαρα μνήμης επεκτεί- 
νονται ακόμα περισσότερο, με αποτέ
λεσμα να παράγεται μία ανησωματική 
απάντηση υψηλότερης ποιότητας και 
μεγαλύτερου φάσματος.

Ομοίως φαίνεται όη η καθυστέρη
ση της δεύτερης δόσης των εμβολια- 
σηκών σχημάτων οδηγεί σε βεληω- 
μένη ανοσιακή απόκριση, ισχυρότερη 
από αυτήν των κλασικών σχημάτων 
και μάλλον πολύ κοντά σε αυτήν που 
παρατηρείται στην υβριδική ανοσία.
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1  Να καλυφθούν άμεσα τα κενά σε σχολικούς
νοσηλευτές

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

288.47 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Να καλυφθούν άμεσα τα κενά 
σε σχολικούς νοσηλευτές
Συζητήθηκε στη Βουλή σχετική Επίκαιρη Ερώτηση του ΚΚΕ

Ε
να μήνα μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, έπειτα και α
πό τη β’ φάση προσλήψεων, παραμένουν ακάλυπτα τα κενά 
σε σχολικούς νοσηλευτές ΓΙΕ 25 και μεγαλώνει η δικαιολο
γημένη ανησυχία των γονιών που τα παιδιά τους πάσχουν από 

νοσήματα τα οποία χρήζουν άμεσα εξειδικεϋμένης παρέμβα
σης, αφού το μεγαλύτερο ποσοστό αυτών των παιδιών παρα
μένουν στα σχολεία μόνα τους, χωρίς παρακολούθηση, με ό,τι 
κινδύνους αυτό συνεπάγεται για την ίδια τη ζωή τους.

Τα παραπάνω κατήγγειλε χτες στη Βουλή ο βουλευτής του 
ΚΚΕ Γιώργος Λαμπρούλης στη συζήτηση Επίκαιρης Ερώτησης 
που είχε καταθέσει για το θέμα, ζητώντας να εγκριθούν όλα τα 
αιτήματα για την τοποθέτηση σχολικών νοσηλευτών και να γί
νουν οι αναγκαίες προσλήψεις χωρίς καθυστερήσεις, καθώς και 
να προσληφθεί μόνιμο νοσηλευτικό προσωπικό σε κάθε σχο
λική μονάδα που θα συνδέεται με ένα αναβαθμισμένο πρωτο
βάθμιο σύστημα Υγείας, πλήρως στελεχωμένο.

Η ευαισθησία της κυβέρνησης έχει φανεί στήν πράξη με τους 
4.500 διορισμούς στην Ειδική Αγωγή, ισχυρίστηκε η υφυπουρ
γός Ζέτα Μακρή, παρόλο που γνωρίζει ότι και αυτοί οι διορι
σμοί δεν αρκούν σε καμία περίπτωση για να καλύψουν τις α
νάγκες. Σε σχέση με τους σχολικούς νοσηλευτές είπε ότι οι ε
γκρίσεις από τις υπηρεσίες του υπουργείου εκδίδονται καθ’ ό
λη τη διάρκεια της χρονιάς και φέτος έχουν προσληφθεί συ
νολικά 2.018 αναπληρωτές ΠΕ 25 του κλάδου σχολικών νοση
λευτών, με ποσοστό κάλυψης 79%. Είπε επίσης ότι στις φά
σεις των προσλήψεων αναπληρωτών υπήρχαν δεκάδες κενά για 
τα οποία δεν βρέθηκαν υποψήφιοι, οπότε δόθηκε δυνατότητα 
πρόσληψης αναπληρωτών ΠΕ 87.02 Νοσηλευτικής, αφού δεν 
μπορούν να καλυφθούν οι ανάγκες από τον πίνακα των ΠΕ 25. 

Γένικότερα η υφυπουργός έριξε το μπαλάκι και στις Διευθύν

σεις Εκπαίδευσης, ως υπεύθυνες για τον προσδιορισμό των κε
νών τους και για την ιεράρχηση των αναγκών τους, παραδεχό
μενη έμμεσα ότι υπάρχουν ακάλυπτα κενά και «φωτογραφίζο
ντας» ως υπεύθυνους ακόμα και τους ίδιους τους εκπαιδευτι
κούς, κάνοντας λόγο για άρνηση ανάληψης υπηρεσίας από α
ναπληρωτές ή και παραιτήσεις αναπληρωτών. Και ενώ ισχυρί
στηκε ότι πρόθεση της κυβέρνησης είναι η κάλυψη των κενών, 
πρόσθεσε ότι κατά περίπτωση υπάρχουν οικονομικοί και διοι
κητικοί περιορισμοί ανά Περιφέρεια, που αποτελούν ένα πρό
σθετο εμπόδιο... Με άλλα λόγια, κυνικά ομολόγησε ότι κάποια 
κενά δεν θα καλυφθούν ποτέ!

Αμεση λύση ζήτησε ο Γ. Λαμπρούλης, που κατέθεσε σε έγ
γραφα στα πρακτικά την αγωνία μιας μάνας με παιδί με δια
βήτη τύπου 1, που έχασε τη δουλειά της γιατί έπρεπε να βρί
σκεται στα κάγκελα του σχολείου για να παρακολουθεί και να 
παρεμβαίνει για το παιδί της! «Ακόμα και μία περίπτωση να 
είναι, πρέπει να καλυφθεί τώρα! Χτες!», είπε χαρακτηριστι
κά ο βουλευτής του ΚΚΕ, ενώ επεσήμανε την ανάγκη «να κα
λύπτονται αυτές αι ανάγκες και σε μόνιμη βάση», με μία υ
γειονομική μονάδα σε κάθε σχολείο και όχι με αναπληρωτές, 
που η δουλειά τους έχει ημερομηνία έναρξης και ημερομηνία 
λήξης. Τέτοιες μονάδες θα έχουν την ευθύνη παρακολούθη
σης των μαθητών, εκτίμησης της υγείας τους, παροχής πρώ
των βοηθειών, περιοδικών προληπτικών ελέγχων σε συνεργα
σία με τα Κέντρα Υγείας. Το ότι δεν υλοποιούνται αυτά τα ζη- 
τήμάτα οφείλεται στο ότι «η πολιτική σας δεν τα έχει ως προ
τεραιότητα, γιατί αποτελούν κόστος», είπε χαρακτηριστικά ο Γ. 
Λαμπρούλης, προσθέτοντας ότι «δεν είναι θέμα ευαισθησί
ας, είναι θέμα πολιτικής. Ευαίσθητοι είναι όλοι, το θέμα εί
ναι τι πολιτικές ασκείς...».
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1  ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

134.3 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Καπραβέϋος: ο μη εμβοϋιασμός δεν είναι ατομικό 
δικαίωμα όιαν πιέζεται το σύστημα υγείας
ΓΙΑ ΤΗΝ πορεία της πανδημίας και την πίεση στα νοσοκομεία, την ώρα που οι κλίνες ΜΕΘ δεν επαρκούν, 
μίλησε στο MEGA ο συντονιστής διευθυντής της Β' ΜΕΘ «Παπανικολάου» Νίκος Καπραβέλος. Όπως τόνι
σε η κατάσταση στα νοσοκομεία είναι πάρα πολύ δύσκολη, ωστόσο οι γιατροί αναμένουν ακόμα μεγαλύτερη 
πίεση τις επόμενες ημέρες. «Τη χθεσινή μέρα που δεν ήταν ημέρα εφημερίας, πέντε διασωληνωμένοι ασθε
νείς αναζητούσαν κρεβάτι σε ΜΕΘ στη βόρεια Ελλάδα, οι δύο κατέληξαν, δύο οδηγήθηκαν στο χειρουργείο 
για να μην χάσουν τη ζωή τους και ένας παρέμεινε στο τμήμα» σημείωσε ο κ. Καπραβέλος, υπογραμμίζο
ντας ότι τα νούμερα δεν είναι καλά. «Σήμερα αναγκαστήκαμε να δώσουμε περισσότερες κλίνες και οι 22 του 
Παπανικολάου έγιναν 30, μένοντας μόνο 9 για τα υπόλοιπα νοσήματα». Ο κ. Καπραβέλος υποστήριξε ότι θα 
πρέπει να αυξηθεί το ποσοστό των εμβολιασμών στη βόρεια Ελλάδα. «Δεν υπάρχει άλλη λύση, θα πρέπει να 
πιεστεί το μεγάλο αυτό κομμάτι της κοινωνίας, θα πρέπει να ξανασκεφτούμε την επέκταση της υποχρεωτικό- 
τητας του εμβολιασμού στην ανθρώπινη δραστηριότητα» σημείωσε ο Νίκος Καπραβέλος. «Δεν είναι ατομικό 
δικαίωμα του καθενός, όταν πιέζει το σύστημα υγείας. Δεν θα μπορέσουμε στη συνέχεια να ανταπεξέλθουμε 
σε αυτή την πίεση» συμπλήρωσε ο συντονιστής διευθυντής Β' ΜΕΘ «Παπανικολάου».
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1  Διάχυτη είναι πλέον η ανησυχία επιστημόνων και
υγειονομικών για τη Θεσσαλονίκη

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 10-11 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1111.63
cm²

Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

[Εκρηκτικό

Διάχυτη είναι πλέον η ανησυχία επιστημό
νων και υγειονομικών για τη Θεσσαλονίκη 
και γενικά τη βόρεια Ελλάδα. Ο σταθερά 
υψηλός αριθμός των νέων επιβεβαιωμένων 
κρουσμάτων, σε συνδυασμό με την πληρό
τητα σης ΜΕΘ, που αγγίζει σε πολλές περι
πτώσεις το 100%, αλλά και τα ιδιαίτερα χα
μηλά ποσοστά εμβολιασμού γεννούν μνή
μες από τον περυσινό μαύρο Νοέμβριο. 
Ξεκινώντας από την κατάσταση του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας, τα νέα που έρχονται από 
τα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης είναι ιδιαίτε
ρα αποθαρρυντικά. Οι ΜΕΘ κορονόίού έχουν 
γεμίσει ασφυκτικά, απλές κλίνες μετατρέπονται 
σε αυτοσχέδιες μονάδες αυξημένης θεραπεί
ας για να νοσηλεύσουν ασθενείς που χρειάζο
νται διασωλήνωση, ενώ οι υγειονομικοί κατα
βάλλουν υπεράνθρωπες προσπάθειες για να 
καλύψουν τόσο τις ελλείψεις σε προσωπικό όσο 
και την απουσία των συναδέλφων τους, οι οποί
οι τέθηκαν σε αναστολή.

Ενδεικτική της ανησυχητικής κατάστασης 
που παγιώνεται στην πόλη της Μακεδονίας είναι 
η χθεσινή καταγγελία του πρόεδρου της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ Μιχάλη Γιαννάκου, ο οποίος υποστήριξε 
πως από τους επτά διασωληνωμένους ασθε
νείς που νοσηλεύονταν εκτός ΜΕΘ στο ΑΧΕ
ΠΑ, οι τρεις πέθαναν σε απλή κλίνη κορονόίού, 
ενώ άλλοι τέσσερις παραμένουν στο ίδιο νοσο
κομείο διασωληνωμένοι, αλλά εκτός Μονάδας 
Εντατικής θεραπείας!

Μάλιστα, ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ ανέ
φερε πως στο «Παπανικολάου» είναι τρία δια- 
σωληνωμένα άτομα εκτός ΜΕΘ, ενώ ανάλο
γη είναι η κατάσταση και στο «Παπαγεωργίου», 
όπου παραμένουν διασωληνωμένοι ακόμη έξι 
ασθενείς. «Δεν φτάσαμε στα όρια του Μαρτί
ου. Ανεπιστρέψουν οι εργαζόμενοι στη δουλειά 
τους, θα μπορούν να λειτουργήσουν οι ΜΕΘ 
και θα έχουμε και κενά κρεβάτια» υποστήριξε.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος εργαζο
μένων στο ΑΧΕΠΑ Μπάμπης Κοροξενός ανέ
φερε σε τοπικά μέσα της Θεσσαλονίκης ότι 
«εκτός ΜΕΘ νοσηλευόταν για δύο ημέρες στην 
Α' Παθολογική ένα πλήρως εμβολιασμένο άτο
μο και πέθανε την Παρασκευή». Οπως είχαμε 
γράψε ήδη από την προηγούμενη εβδομάδα,

Τρέμουν 
η επιστήμονεε 
επανάλπιμη 
του περοινού 
μαύρου 
Νοεμβρίου
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1  Διάχυτη είναι πλέον η ανησυχία επιστημόνων και υγειονομικών για τη
Θεσσαλονίκη

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 10-11 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-10-2021

m καταννεΛίαιαπι 
m ΠΟΕΔΗΝ via την άθλια 
κατάσταοη των διαοωληνωμένων

αυτή η τραγική κατάληξη έμοιαζε δεδομένη, κα- 
θώς υγειονομικοί από τη Θεσσαλονίκη, με τους 
οποίους είχαμε έρθει σε επαφή, μας είχαν εξη-

σης στη tsouAn. ljotooo, πέραν του γεγονοτος 
πως... θλίβεται, ο Κυριάκος Μητσστάκης επέλε- 
ξε να μη σχολιάσει κάτι άλλο, επιβεβαιώνοντας 
πως στο ζήτημα αυτό η κυβέρνηση έχει ρίξει... 
λευκή πετσέτα!

Ο Μίχάλης
Κ ... *'.· .
ΓϊαννάκοςΙ

Μ : Ijjiijlgl

[SjllSCI-
Βτ
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1  Η ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2061.73
cm²

Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Η ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

Σουηδική έρευνα: 
mo αποιεΑεσματικόε 
ο συνδυασμόε 
παραδοσιακού και 
mRNA εμβοήίοο
Την ώρα που η Βρετανία δοκιμάζεται από μια 
νέα παραλλαγή της μετάλλαξης Δέλτα, είδε 
χθες το φως της δημοσιότητας μια νέα σημα
ντική έρευνα για την αποδοτικότητα των εμ
βολίων έναντι της συγκεκριμένης μετάλλα
ξης. Σύμφωνα με Σουηδούς επιστήμονες, οι 
άνθρωποι που έκαναν πρώτη δόση με το εμ
βόλιο Οξφόρδης - AstraZeneca και στη συνέ
χεια έκαναν δεύτερη δόση με mRNA εμβό
λιο Pfizer/BioNTech ή Modema είχαν μικρότε
ρο κίνδυνο μόλυνσης από κορονόίό σε σχέ
ση με όσους έκαναν και τις δύο δόσεις με 
AstraZeneca.

Οι ερευνητές, με επικεφαλής τον καθηγη
τή Γηριατρικής Πέτερ Νόρντστρομ του Πα
νεπιστημίου της Ουμέα, οι οποίοι έκαναν τη 
σχετική δημοσίευση στο ιατρικό περιοδικό 
«The Lancet Regional Health - Europe», ανέλυ
σαν στοιχεία για περίπου 700.000 άτομα.

«Οποιοδήποτε από τα εγκεκριμένα εμβό
λια είναι καλύτερο σε σύγκριση με κανένα εμ
βόλιο και οι δύο δόσεις είναι καλύτερες από 
τη μία. Ομως, η μελέτη μάς δείχνει ότι υπάρ
χει μεγαλύτερη μείωση κινδύνου μόλυνσης 
για τους ανθρώπους που έκαναν mRNA εμ
βόλιο μετά την πρώτη δόση με πιο παραδοσι
ακό εμβόλιο, όπως της AstraZeneca, σε σύγκρι
ση με όσους έκαναν και τις δύο δόσεις με το 
τελευταίο» ανέφερε ο δρ Νόρντστρομ.

Την ίδια ώρα, επικρατεί ανησυχία για τη 
σημαντική αύξηση των κρουσμάτων που ση
μειώνονται στη Βρετανία από τον Ιούλιο. Αυ
τός είναι και ο λόγος που οδήγησε τον πρώην 
επίτροπο της Αμερικανικής Υπηρεσίας Τρο
φίμων και Φαρμάκων Σκοτ Γκότλιμπ να ζη
τήσει επείγουσα έρευνα για την παραλλαγή 
της μετάλλαξης Δέλτα, που είναι γνωστή και 
ως Δέλτα plus.

«Χρειαζόμαστε επείγουσα έρευνα για να 
καταλάβουμε αν αυτό το στέλεχος Δέλτα plus 
είναι πχο μεταδοτικό ή έχει μερική διαφυγή 
του ανοσοποιητικού» ανέφερε ο Γκότλιμπ σε 
tweet του καιπρόσθεσε καθησυχαστικά: «Δεν 
υπάρχει σαφής ένδειξη ότι είναι πολύ πιο με
ταδοτική, αλλά θα πρέπει να εργαστούμε για 
να χαρακτηρίσουμε πιο γρήγορα αυτές και 
άλλες νέες παραλλαγές. Εχουμε τα εργαλεία».

Διάχυτη είναι πλέον η ανησυχία επιστημό
νων και υγειονομικών για τη Θεσσαλονίκη 
και γενικά τη βόρεια Ελλάδα. 0 σταθερά 
υψηλός αριθμός των νέων επιβεβαιωμένων 
κρουσμάτων, σε συνδυασμό με την πληρό
τητα σπς ΜΕΘ, που αγγίζει σε πολλές περι
πτώσεις το 100%, αλλά και τα ιδιαίτερα χα
μηλά ποσοστά εμβολιασμού γεννούν μνή
μες από τον περυσινό μαύρο Νοέμβριο. 
Ξεκινώντας από την κατάσταση του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας, τα νέα που έρχονται από 
τα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης είναι ιδιαίτε
ρα αποθαρρυνηκά. Οι ΜΕΘ κορονοϊού έχουν 
γεμίσει ασφυκτικά, απλές κλίνες μετστρέπονται 
σε αυτοσχέδιες μονάδες αυξημένης θεραπεί
ας για να νοσηλεύσουν ασθενείς που χρειάζο
νται διασωλήνωση, ενώ οι υγειονομικοί κατα
βάλλουν υπεράνθρωπες προσπάθειες για να 
καλύψουντόσο τις ελλείψεις σε προσωπικό όσο 
και πτν απουσία των συναδέλφων τους, οι οποί
οι τέθηκαν σε αναστολή.

Ενδεικτική πτς ανησυχητικής κατάστασης 
που παγιώνεται στην πόλη της Μακεδονίας είναι 
η χθεσινή καταγγελία του πρόεδρου της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ Μιχάλη Γιαννάκου, ο οποίος υποστήριξε 
πως από τους επτά διασωληνωμένους ασθε
νείς που νοσηλεύονταν εκτός ΜΕΘ στο ΑΧΕ
ΠΑ οι τρεις πέθαναν σε απλή κλίνη κορονοϊού, 
ενώ άλλοι τέσσερις παραμένουν στο ίδιο νοσο
κομείο διασωληνωμένοι, αλλά εκτός Μονάδας 
Εντατικής θεραπείας!

Μάλιστα, ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ ανέ
φερε πως στο «Παπανικολάου» είναι τρία δια- 
σωληνωμένα άτομα εκτός ΜΕΘ, ενώ ανάλο
γη είναι η κατάσταση και στο «Παπαγεωργίόυ», 
όπου παραμένουν διασωληνωμένοι ακόμη έξι 
ασθενείς. «Δεν φτάσαμε στα όρια του Μαρτί
ου. Αν επιστρέφουν οι εργαζόμενοι σπτ δουλειά 
τους, θα μπορούν να λειτουργήσουν οι ΜΕΘ 
και θα έχουμε και κενά κρεβάηα» υποστήριξε.

Από πτν πλευρά του, ο πρόεδρος εργαζο
μένων στο ΑΧΕΠΑ Μπάμπης Κοροξενός ανέ
φερε σε τοπικά μέσα της Θεσσαλονίκης ότι 
«εκτός ΜΕΘ νοσηλευόταν για δύο ημέρες στην 
Α' Παθολογική ένα πλήρως εμβολιασμένο άτο
μο και πέθανε πτν Παρασκευή». Οπως είχαμε 
γράψει ήδη από την προηγούμενη εβδομάδα,

Εκρηκτικό

Τρέμουν 
οι επιστήμονεε 
επανάληψη 
του περσινού 
μαύρου 
Νοεμβρίου
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1  Η ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-10-2021

αυτή η τραγική κατάληξη έμοιαζε δεδομένη, κα
θώς υγειονομικοί από τη Θεσσαλονίκη, με τους 
οποίους είχαμε έρθει σε επαφή, μας είχαν εξη
γήσει ότι είναι πλέον δεδομένες η υπονοσηλεία 
και η υποτυπώδης διασωλήνωση ασθενών.

Την ίδια ώρα ο καθηγητής Αναλυτικής Χη
μείας του ΕΚΠΑ Νίκος θωμαιδης μίλησε για 
το εκρηκτικό μείγμα που διαμορφώνεται αυ
τήν την περίοδο στη βόρεια Ελλάδα, προβλέ- 
ποντας πως η κατάσταση αυτή θα διατηρηθεί 
για πολλές εβδομάδες ακόμη. «Νομίζω αυτήν 
τη στιγμή η βόρεια Ελλάδα προσεγγίζει μία κο
ρύφωση, η οποία θα κρατήσει κάμποσες εβδο
μάδες» δήλωσε, προσθέτοντας χαρακτηριστι
κά: «Είναι πιθανό σε περιοχές που δεν έχουμε 
εμβολιασπκή κάλυψη να ζήσουμε έναν δύσκο
λο χειμώνα, όπως ήταν πέρυσι ο Νοέμβριος και 
ο Δεκέμβριος».

Ιδιαίτερα προβληματική είναι η κατάσταση 
και στην υπόλοιπη βόρεια Ελλάδα, με πολλές 
περιοχές να βρίσκονται στο «κόκκινο» και ο δεί
κτης θεπκότητας να φτάνει μέχρι και το 10%, 
όπως οι Σέρρες και η Ημαθία.

Την ίδια ώρα, τα ποσοστά εμβολιασμού στη 
Θεσσαλονίκη παραμένουν σε πολύ χαμηλά επί
πεδα. Ενδεικτικό είναι πως την Κυριακή και τη 
Δευτέρα σε όλον τον νομό της Θεσσαλονίκης 
οι πλήρως εμβολιασμένοι αυξήθηκαν κατά 62 
(φτάνοντας τις 614.366), ενώ την πρώτη δόση 
έκαναν μόλις 61 επιπλέον!

11 Σεχαμηλά ποσοστά εμβολιασμού στη βό
ρεια Ελλάδα αναφορά έκανε και ο πρωθυπουρ- 

[ γός κατά τη διάρκεια της χθεσινής συνεδρία
σης στη Βουλή. Ωστόσο, πέραν του γεγονότος 
πως... θλίβεται, ο Κυριάκος Μπτσστάκης επέλε- 
ξε να μη σχολιάσει κάη άλλο, επιβεβαιώνοντας 
πως στο ζήτημα αυτό η κυβέρνηση έχει ρίξει... 
λευκή πετσέτα!

rns ΠΟΕΔΗΝ για την άθλια ' 
κατάοτηση των διαοωληνυμένων

«Εφυγαν» ακόμη 
43 ασθενεί! 
15.418 συνοΑικά 
στη μακάβρια 
Αίσια!
Αποκαλύψεις έκρυβαν οι χθε
σινές ανακοινώσεις για την πο
ρεία των εμβολιασμών στη χώ
ρα, καθώς η πρόεδρος της επι
τροπής Μαρία θεοδωρίδου 
ενημέρωσε ότι η μία δόση εμ
βολίου μετά τη νόσηση είναι 
το πλέον αποτελεσματικό μέ
τρο προστασίας έναντι του κο- 
ρονόίού, ενώ παράλληλα έκα
νε γνωστό πως όσοι έχουν εμ
βολιαστεί με το εμβόλιο της 
Johnson&Johnson είναι πιθα
νό να χρειαστούν δεύτερη δό
ση μετά την πάροδο δύο μηνών 
από την πρώτη.

Χθες ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 
αυξημένο αριθμό θανάτων, νο
σηλειών και κρουσμάτων, την 
ώρα που και ο αριθμός των δι- 
ασωληνωμένων παραμένει σε 
πολύ υψηλά ποσοστά. Συγκεκρι
μένα, 43 ασθενείς κατέληξαν το 
τελευταίο 24ωρο από τον κορο- 
νόίό, αυξάνοντας έτσι τα θύμα
τα του ιού στη χώρα από την αρ
χή της πανδημίας σε 15.418.

«Παλεύουν»
Παράλληλα, άλλοι 347 ασθε
νείς παλεύουν διασωληνωμέ- 
νοι με τη νόσο. Μεταξύ αυτών 
που νοσηλεύονται διασωληνω- 
μένοι, 307 (88,47%) είναι ανεμ- 
βολίαστοι ή μερικώς εμβολια
σμένοι και 40 (11,53%) είναι πλή
ρως εμβολιασμένοι. Από την αρ
χή της πανδημίας έχουν εξέλθει 
από τις ΜΕΘ 3.249 ασθενείς.

Τα νέα επιβεβαιωμένα 
κρούσματα εκτοξεύτηκαν στα 
3.164 και εντοπίστηκαν από συ
νολικά 76.137 τεστ. Ετσι, ο συνο
λικός αριθμός των κρουσμάτων 
έφτασε τα 697.033 (ημερήσια 
μεταβολή +0,5%), εκ των οποί
ων το 50,8% είναι άνδρες. Με 
βάση τα επιβεβαιωμένα κρού
σματα των τελευταίων επτά 
ημερών, 117 θεωρούνται σχετι- 
ζόμενα με ταξίδι από το εξωτε
ρικό και 2.102 είναι σχεηζόμενα 
με ήδη γνωστό κρούσμα.

Οι εισαγωγές νέων ασθε
νών με Covid-19 στα νοσοκο
μεία της επικράτειας είναι 212 
(ημερήσια μεταβολή +10,42%). 
Ο μέσος όρος εισαγωγών του 
επταημέρου είναι 204 ασθενείς.

Οσον αφορά τη γεωγρα
φική κατανομή των κρουσμά
των, στο λεκανοπέδιο Αττικής 
εντοπίστηκαν 541 νέες μολύν
σεις, στη Θεσσαλονίκη 453, 
ενώ «βράζει» ξανά η Λάρισα με 
199 κρούσματα και στην Κρήτη 
εντοπίστηκαν 74 νέα περιστατι
κά Covid-19.

Ακόμα δύο νέοι, θύματα 
τοο φονικού ιού! 
«Εσβησαν» 32xpovos 
στα ΚαΑάβρυτα και 
34χρονη στα ΤρϊκαΒα
Τα... δόντια του στους νέους δείχνει τα τελευταία 
24ωρα ο κορονόίός, καθώς, μετά τον θάνατο του 
29χρονου στα Τρίκαλα, έχασαν τη ζωή τους ακό
μα δύο νέοι άνθρωποι. Πρόκειται για μια 34χρονη 
ανεμβολίαστη από την ίδια πόλη, η οποία εισήχθη 
χθες στο νοσοκομείο με βαριά συμπτώματα της νό
σου και λίγες ώρες αργότερα άφησε την τελευταία 
της πνοή από επιπλοκές. Την ίδια ώρα, χθες, κατέ
ληξε από επιπλοκές της νόσου ένας 32χρονος πατέ
ρας δύο παιδιών από τα Καλάβρυτα, που είχε βρε
θεί θετικός στον ιό τον Αύγουστο!

«Ηταν ένας υπέροχος άνθρωπος. Είχε δύο παι
διά, τα οποία αγαπούσε και φρόντιζε συνέχεια. 
Νοσηλευόταν τους τελευταίους δύο μήνες με κο- 
ρονόίό. Δεν ξέραμε αν είχε χειροτερέψει η κατά
στασή του» δήλωσε κάτοικος της περιοχής.

Την τελευταία του πνοή άφησε χθες το πρωί 
στη ΜΕΘ στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο Ηρακλεί
ου ένας 49χρονος αλλοδαπός, που είχε βρεθεί θε
τικός στον ιό πριν από λίγες ημέρες. Σύμφωνα με 
πληροφορίες, ο άτυχος άνδρας έπασχε από πολυ- 
οργανική ανεπάρκεια, ήταν παχύσαρκος και δεν 
είχε εμβολιαστεί.

Εντονη αναστάτωση επικρατεί στα Ιωάννινα, 
όπου τις τελευταίες ημέρες καταγράφεται αύξηση 
νοσηλειών. Στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο και 
στη Μονάδα Λοιμωδών νοσηλεύονται 15 ασθενείς 
με κορονόίό, ενώ άλλοι επτά βρίσκονται στη Μο
νάδα Εντατικής Θεραπείας. Στη μονάδα Covid-19 
του Νοσοκομείου «Χατζηκώστα» νοσηλεύονται 
12 ασθενείς, η ηλικία των οποίων ξεκινά από τα 30 
και φτάνει τα 80 έτη, οι οποίοι στο μεγαλύτερο πο
σοστό τους είναι ανεμβολίαστοι.

Στο μεταξύ, πρόστιμο ύψους 2.000 ευρώ και 
αναστολή λειτουργίας για επτά ημέρες επιβλήθη
καν την Κυριακή στον ιδιοκτήτη κέντρου εκδηλώ
σεων στα Χανιά, καθώς κατά τη διάρκεια ελέγχου 
βρέθηκε ότι είχε επιτρέψει την είσοδο σε ανεμβο- 
λίαστο πελάτη.

Παράλληλα, από τους άνδρες της ΕΛ ΑΣ. που 
διενεργούσαν ελέγχους στα Χανιά βεβαιώθηκαν 
πέντε παραβάσεις για μη χρήση μάσκας σε εργα
ζομένους καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέ
ροντος, αλλά και στον ιδιοκτήτη μίνι μάρκετ επειδή 
δεν είχε αναρτήσει την προβλεπόμενη πινακίδα με 
τον επιτρεπτό αριθμό εξυπηρετούμενων πελατών.
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1  Το ΕΣΥ στη Βόρεια Ελλάδα διασωληνωμένο σε
θάλαμο... αδιαφορίας και επικοινωνιακής διαχείρισης

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,16 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

502.4 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΠΑΝΔΗΜΙΑ
Η Θεσσαλονίκη 
κοντά στον 
περσινό εφιάλτη
• Και ο πρωθυπουργός 
αρυείταιτα επιστημονικά 
στοιχεία για τις «παράπλευρες 
απώλειες»
ΣΕΛ. 16-17
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1  Το ΕΣΥ στη Βόρεια Ελλάδα διασωληνωμένο σε θάλαμο... αδιαφορίας και
επικοινωνιακής διαχείρισης

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,16 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-10-2021

Το ΕΣΥ στη Βόρεια Ελλάδα διασωληνωμένο σε 
θάλαμο... αδιαφορίας και επικοινωνιακής διαχείρισης
►Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ

ΟΙ ΠΕΝΤΕ ΘΑΝΑΤΟΙ διασωληνωμένων ασθενών με 
Covid εκτός ΜΕΘ -στο ΑΧΕΠΑ και το «Παπανικολά- 
ου»- το Σαββατοκύριακο που πέρασε ανέδειξε σε όλη 
του την έκταση το τεράστιο πρόβλημα που υπάρχει 
και την αδυναμία του Εθνικού Συστήματος Υγείας να 
προσφέρει ασφαλείς συνθήκες περίθαλψης. Ο,τι και 
να λένε οι κυβερνητικοί, η μόνη διαχείριση που κάνουν 
είναι επικοινωνιακού χαρακτήρα καθώς και χθες στο 
συγκεκριμένο νοσοκομείο υπήρχαν ασθενείς διασω- 
ληνωμένοι εκτός ΜΕΘ, κατάσταση που είναι καθημε
ρινότητα για τα περισσότερα νοσοκομεία σε ολόκληρη 
τη Βόρεια Ελλάδα. Και γίνεται ακόμη πιο οδυνηρή αν 
σκεφτεί κανείς ότι τα 9 από τα 18 κρεβάτια ΜΕΘ του 
Νοσοκομείου Παπανικολάου, δωρεά της Επιτροπής 
2021 της Γιάννας Αγγελοπούλου, παραμένουν κλει
στά αφού δεν υπάρχει προσωπικό να τα λειτουργήσει.

Στη Θεσσαλονίκη επανέρχονται μνήμες του περ
σινού «μαύρου Νοέμβρη», πολύ περισσότερο που 
το μεγαλύτερο ποσοστό ανεμβολίαστων της χώρας 
είναι στη Βόρεια Ελλάδα. Στη Θεσσαλονίκη χθες τα 
ενεργά κρούσματα ξεπέρασαν το ψυχολογικό όριο 
των 2.000 ασθενών -οι 175 νοσηλεύονται σε νοσο
κομεία- με αυξητική πορεία και στον χρόνο νοσηλείας, 
που έφτασε τη μία εβδομάδα. Η άφιξη του χειμώνα 
κάνει τις προβλέψεις ακόμη πιο δυσοίωνες: τα 2.000 
ενεργά κρούσματα είναι αριθμός που είχε καταγρα

«Δεν γίνεται 
να βάζουμε 
διασωληνωμένους σε 
απλές κλίνες, διότι τότε 
τι τις χρειαζόμαστε τις 
ΜΕΘ; Αναδεικνύονται 
καθαρά οι ευθύνες 
της κυβέρνησης που 
ενάμιση χρόνο από την 
έναρξη της πανδημίας 
δεν έκανε αυτά που 
έπρεπε για να έχουμε 
κλίνες νοσηλείας.
Τι άλλο άραγε να πούμε 
όταν παραμένουν 
κλειστές οι εννιά 
κλίνες, δωρεά της κ. 
Αγγελοπούλου, λόγω 
έλλειψης προσωπικού;»

Θανάσης Σιούλης, 
πρόεδρος των γιατρών 

του ΑΧΕΠΑ

φεί πέρσι την άνοιξη, αν και τότε οι νοσηλευόμενοι 
ήταν 500, στοιχείο που δείχνει τη θετική δράση του 
εμβολιασμού.

Ο σιωπηλός συναγερμός που έχει σημάνει στη 
Θεσσαλονίκη δεν έχει για την ώρα αποδέκτες πρό
θυμους να κάνουν έστω τώρα όσα δεν έκαναν το 
προηγούμενο διάστημα. Χθες σε δηλώσεις του ο πρό
εδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, δήλωσε ότι 
«η Βόρεια Ελλάδα "χτυπήθηκε" περισσότερο από κάθε 
άλλη περιοχή από τις αναστολές, διότι αν λειτουργού
σαν οι ΜΕΘ που είχαμε τον Μάρτιο και τον Απρίλιο, 
δεν θα είχαμε κανένα ζήτημα», απόδειξη ότι «πέθα- 
ναν τρεις άνθρωποι που ήταν διασωληνωμένοι εκτός 
ΜΕΘ στην Α1 Παθολογική στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ». 
Πληροφορίες μάλιστα θέλουν έναν από τους τρεις να 
ήταν πλήρως εμβολιασμένος.

Ο πρόεδρος των γιατρών του ΑΧΕΠΑ, Θανάσης Σι
ούλης, δήλωσε χθες στην «Εφ.Συν.» ότι «το πρόβλημα 
είναι εμφανές. Δεν γίνεται να βάζουμε διασωληνωμέ- 
νους σε απλές κλίνες, διότι τότε τι τις χρειαζόμαστε τις 
ΜΕΘ; Αναδεικνύονται καθαρά οι ευθύνες της κυβέρ
νησης που ενάμιση χρόνο από την έναρξη της πανδη
μίας δεν έκανε αυτά που έπρεπε για να έχουμε κλίνες 
νοσηλείας. Τι άλλο άραγε να πούμε όταν παραμένουν 
κλειστές οι εννιά κλίνες, δωρεά της κ. Αγγελοπούλου, 
λόγω έλλειψης προσωπικού;»

Η δραματικότητα που λαμβάνει η κατάσταση απο
τυπώθηκε στο «Παπανικολάου», στο οποίο πέθαναν

δύο άνθρωποι διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ, και χθες 
μπροστά στο πρόβλημα η διοίκηση πήρε την απόφα
ση να μετατρέψει σε Covid άλλα 8 κρεβάτια ΜΕΘ 
(σύνολο 30, των δύο κλινικών ΜΕΘ του νοσοκομεί
ου), οπότε για τα περιστατικά κοινής νοσηρότητας 
διατίθενται πλέον μόνο τα 9 κρεβάτια της δωρεάς 
Αγγελοπούλου. Ο διευθυντής της Β' ΜΕΘ του νοσο
κομείου, Νίκος Καπραβέλος, με δηλώσεις του χθες το 
απόγευμα στην «Εφ,Συν.» αναδεικνύει το μέγεθος του 
προβλήματος: «Η πίεση είναι αφόρητη, δεν μπορούμε 
σχεδόν να καλύψουμε τις άλλες ασθένειες. Εχω δύο 
διασωληνωμένους στα χειρουργεία και έναν στο τμή
μα επειγόντων. Μόνη λύση -τη στιγμή που η μετάλ
λαξη χτυπά και εμβολιασμένους, έστω αυτό το 10% 
των κρουσμάτων- είναι ο περιορισμός της πανδημίας 
στην κοινωνία. Τα λέγαμε αλλά κανείς δεν άκουσε και 
τώρα δεν βλέπω άλλη λύση από επέκταση της υπο- 
χρεωτικότητας εμβολιασμού, τύπου Ιταλίας. Βλέπω 
την είδηση για τις συνέπειες στα μέσα ενημέρωσης 
να έχει υποχωρήσει στην 5η σειρά, ακούω συνέχεια 
ανθρώπους να αναγγέλλουν πάρτι, βλέπω τι γίνεται 
στα μέσα μαζικής μεταφοράς, έρχονται παρελάσεις 
και λιτανείες, όλα είναι εστίες υπερμετάδοσης. Λυπά
μαι πολύ αλλά, όπως πάμε, είμαστε στα πρόθυρα του 
εφιάλτη που λέγεται διαλογή ασθενών, να βρεθούμε 
δηλαδή να επιλέγουμε να σώσουμε νέους σε βάρος 
ηλικιωμένων και βαρύτερα ασθενών...».



23;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Εξαγωγές εμβολίων από την Ε.Ε.
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

90.81 cm² Κυκλοφορία: 390

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εξαγωγές εμβολίων από την Ε.Ε.
▼ Πάνω από 1 δισεκατομμύ ρχο δόσεις εμβολίων 
κατά του C0VID-19 εξόγαγε παγκοσμίως η Ε.Ε. 
τους τελευταίους 10 μήνες, όπως ανακοίνωσε 
χθες η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
Ού ρσουλα φον ντερ Λάιεν.
«Τα εμβόλια που παράγονται στην Ε.Ε. έχουν στα
λεί σε περισσότερες από 150 χώρες σε όλες τις ηπεί
ρους -από την Ιαπωνία στην Του ρκία, από το Ηνω
μένο Βασίλειο στη Νέα Ζηλανδία, από τη Νότια 
Αφρυαί στη Βραζιλία. Παραδώσαμε περίπου 87 
εκατομμύρια δόσεις σε χώρες χαμηλού και με
σαίου εισοδήματος μέσω του COVAX» τόνισε η

Ού ρσουλα φον ντερ Λάιεν. Πρόσθεσε ότι η Ευ
ρωπαϊκή Ένωση είναι ο μεγαλύτερος εξαγωγέας 
εμβολίων COVID-19 και πως η Ε.Ε. έχει εξάγει 
στον κόσμο τόσα εμβόλια όσα παρέδωσε στους 
πολίτες της. Η Φον ντερ Λάιεν τόνισε ακόμη πως 
η Ε.Ε. έχει πετύχει τον πλήρη εμβολιασμό του 
75% του ενήλικου πληθυσμού της. «Μαζί με τον 
πρόεδρο Μπάιντεν στοχεύουμε σε ένα παγκό
σμιο ποσοστό εμβολιασμού 70% μέχρι το επό
μενο έτος. Η ατζέντα Ε.Ε.-ΗΠΑ για την αντιμετώ
πιση της παγκόσμιας πανδημίας θα μας βοηθή
σει να το πετύχουμε» πρόσθεσε.
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1  «Ρεζερβουάρ» μεταλλάξεων τα παιδιά
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

950.33 cm² Κυκλοφορία: 4120

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

13 ΘΑΝΑΤΟΙ 
ΝΕΩΝ ΕΩΣ 
39 ΕΤΩΝ ΣΕ 
ΕΝΑ ΜΗΝΑ

► ΣΕΛΙΔΑ 12
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1  «Ρεζερβουάρ» μεταλλάξεων τα παιδιά
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-10-2021

Η μάχη στις ΜΕΘ 
συνεχίζεται... 
(φωτογραφία αρχείου)

► ► ΒΟΡΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑ

Ανεμβολίαστοι 
το 86,7% στις ΜΕΘ
ΣΕ ΟΡΙΑΚΟ σημείο έχει φτάσει το σύστημα Υγεί
ας στη Βόρεια Ελλάδα, το οποίο πιέζεται από 
τα περιστατικά ασθενών κορονοϊού. Στις ΜΕΘ 
Covid στα 14 νοσοκομεία της 4ης ΥΠΕ βρίσκο
νταν χθες διασωληνωμένοι 52 ανεμβολίαστοι 
ασθενείς (86,7%), ενώ οκτώ ήταν πλήρως εμβο
λιασμένοι. Συνολικά 244 ήταν οι ανεμβολίαστοι 
ασθενείς που έχασαν τη ζωή τους από κορονοϊό 
(ποσοστό 90,4%) σε 14 νοσοκομεία της Βορείου 
Ελλάδος, ενώ 26 ήταν εμβολιασμένοι (9,6%), 
σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιεύει η 4η 
Υγειονομική Περιφέρεια για το διάστημα 12 Σε
πτεμβρίου έως και 17 Οκτωβρίου. Σε ό,τι αφορά 
τις απλές κλίνες Covid, οι ανεμβολίαστοι ανέρ
χονται σε 222 (75,3%), ενώ οι εμβολιασμένοι 
σε 73 (24,7%).

Στο μεταξύ, τον κώδωνα του κινδύνου 
για τις αντοχές του ΕΣΥ στη Βόρεια Ελλάδα 
και ειδικότερα στη Θεσσαλονίκη «χτύπησε» 
ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννά- 
κος. Μιλώντας στον Real Fm 107,1 ισχυρί
στηκε ότι, από τους επτά διασωληνωμένους 
ασθενείς που νοσηλεύονταν εκτός ΜΕΘ στο 
«ΑΧΕΠΑ», οι τρεις πέθαναν σε απλή κλίνη 
Covid-19, ενώ άλλοι τέσσερις παραμένουν 
στο ίδιο νοσοκομείο διασωληνωμένοι αλλά 
εκτός Μονάδας Εντατικής Θεραπείας.

ΑΓΓ. ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

«ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ ΤΩΡΑ», ΤΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΜΗΝΥΜΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΗΛΙΚΙΕΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΠΑΡΕΙ «ΠΡΑΣΙΝΟ ΦΩΣ»

«Ρεζερβουάρ» μεταλΠάξεων τα παιδιά
Ε

πιπλέον δύο νέοι προστέθη
καν σε ένα 24ωρο στον τρα
γικό απολογισμό ενηλίκων 
κάτω των 40 ετών που έχουν χάσει 

τη ζωή τους από την Covid-19. Από 
115 που ήταν προχθές οι θάνατοι 
(από την αρχή της πανδημίας) στις 
ηλικίες 18-39 ετών ανήλθαν χθες σε 
11 7. Μέσα σε ένα μήνα τπ «μάχη» 
με τον ιό έχουν χάσει συνολικά 13 
άτομα της συγκεκριμένης ηλικιακής 
ομάδας. Πρόκειται για ανεμβολία- 
στους ανθρώπους, ο θάνατος των 
οποίων υπενθυμίζει την αξία του 
εμβολιασμού τη στιγμή που π με
ταδοτικότητα του ιού έχει αυξηθεί. 
Είναι χαρακτηριστικό ότι χθες, ημέρα 
που παραδοσιακά τα κρούσματα που 
ανακοινώνονται δεν είναι πολλά, οι 
νέες μολύνσεις... εκτοξεύτηκαν σε 
3.164.

Παράλληλα με τα χιλιάδες νέα 
κρούσματα, χθες καταγράφπκαν 
και 43 θάνατοι. Ανάμεσα σε αυτούς, 
ένας νέος πυροσβέστης 32 ετών 
από τα Καλάβρυτα, καθώς και μία 
34χρονη από τα Τρίκαλα, που πα
ρουσίασε πολύ σοβαρές επιπλοκές 
εξαιτίας της Covid-19 και οι γιατροί 
δεν τπν πρόλαβαν. Και οι δύο νέοι 
ήταν ανεμβολίαστοι, σύμφωνα με τις 
πληροφορίες. Ο εμβολιασμός των 
νεότερων ηλικιακά πολιτών, ακόμη

DMAPIA-NIKH ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

και εάν δεν έχουν προβλήματα υγεί
ας, κρίνεται επιτακτικός. Μάλιστα, 
απαραίτητη είναι π θωράκισπ και 
των ανηλίκων -για τις ηλικίες που 
έχουν λάβει το «πράσινο φως»-, κα
θώς, όπως επεσήμανε στη χθεσινή 
ενημέρωση π πρόεδρος τπς Εθνικής 
Επιτροπής Εμβολιασμών, Μαρία Θε- 
οδωρίδου, αποτελούν «ρεζερβουάρ» 
μεταλλάξεων.

Μελέτη
Πιο συγκεκριμένα, επικαλούμενη με
λέτη στη Μασαχουσέτη, μετά από 
μοριακό έλεγχο και καλλιέργειες 
από τις εκκρίσεις του αναπνευστι
κού συστήματος, δόθηκαν πολύτι
μα στοιχεία: «Ο ιός που βρίσκεται 
σε αυτές τις εκκρίσεις στα παιδιά και 
στους εφήβους είναι ζωντανός ιός. 
Δεν είναι, δηλαδή, τμήματα του ιού 
τα οποία δεν μπορούν να μεταδο
θούν, να μεταδώσουν τη λοίμωξη. 
Αυτό είναι κάτι πολύ σημαντικό, 
όπως και το ότι το ιικό φορτίο είναι 
εξαιρετικά υψηλό, είναι ανεξάρτητο 
της ηλικίας των παιδιών, είναι ανε
ξάρτητο τπς φάσης της λοίμωξής 
τους, δηλαδή, αν νοσούν, βρίσκονται 
στο νοσοκομείο ή είναι ασυμπτωμα-

01 ΑΡΙΘΜΟΙ

3.164
κρούσματα χθες

697.033
το σύνολο 

των κρουσμάτων

43
θάνατοι χθες

15.418
θάνατοι συνολικά

347
διασωληνωμένοι

ΔΥΟ ΝΕΟΙ
Αλλοι δύο νέοι 

άνθρωποι -ανεμβολίαστοι- 
έχασαν τη ζωή tous 
από την Covid-19

τικά», τόνισε συγκεκριμένα π κυρία 
Θεοδωρίδου.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδω
σε ο γενικός γραμματέας Πρωτο
βάθμιας Φροντίδας Υγείας, Μάριος 
Θεμιστοκλέους, πλήρως εμβολιασμέ
νο είναι στην Ελλάδα το 60% του 
γενικού πληθυσμού και το 69,4% 
του ενήλικου. Ο αντίστοιχος μέσος 
όρος για την Ευρωπαϊκή Ενωση εί
ναι 64,2% για τον γενικό πληθυσμό 
και 73,9% για τον ενήλικο.

Η ενίσχυση του τείχους ανοσίας 
γίνεται ακόμη πιο αναγκαία, καθώς 
οι πανδπμικοί δείκτες δείχνουν να 
αυξάνονται. Χθες ο ΕΟΔΥ ανακοίνω
σε 3.164 νέα περιστατικά κορονοϊού, 
με τη θετικότητα να διαμορφώνεται 
στο 4,18%.

Οι διασωληνωμένοι
Ο αριθμός των διασωληνωμένων 
«έπεσε» στους 347, ωστόσο χθες 
σημειώθηκε σημαντικός αριθμός 
θανάτων (43). Υπό αυτά τα δεδομέ
να, ακούγονται σενάρια για πιθανή 
αυστηροποίηση κάποιων μέτρων, αν 
και πηγές από το υπουργείο Υγείας 
αναφέρουν ότι σε σχέση με τα μέτρα 
σε επιβαρυμένες και μπ περιοχές π 
χώρα δεν θα «χωριστεί» και θα συ- 
νεχίσουν να ισχύουν παντού τα ίδια. 
Αναμένεται, ωστόσο, η επεξεργασία

του συνόλου των μέτρων ώστε αυτά 
να απλοποιηθούν και να ομαδοποι- 
πθούν με αποτέλεσμα να γίνουν πιο 
κατανοητά στους πολίτες. «Εχει γίνει 
μια προσπάθεια να απλοποιηθούν τα 
μέτρα, δηλαδή κατά βάση οι αμιγώς 
χώροι για εμβολιασμένους να είναι 
σχεδόν στο εύρος της κανονικότητας 
και όλοι οι άλλοι χώροι να έχουν 
κοινά χαρακτηριστικά για να μην 
υπάρχει αυτό που συνέβαινε και να 
μπν ξέρουμε τι ισχύει στο κομμω
τήριο και τι στο σούπερ μάρκετ», 
σημείωσε χαρακτηριστικά (Mega) ο 
υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύρης.

Στο μεταξύ, σε αναμονή για τπν 
έγκριση από άλλους φορείς, μετά τπ 
FDA (Αμερικανική Υπηρεσία Φαρμά
κων και Τροφίμων), είναι η δεύτερη 
δόση για το εμβόλιο Johnson and 
Johnson. Σύμφωνα με όσα ανέφερε 
π κ. Θεοδωρίδου, η αποτελεσματι
κότατα του μονοδοσικού εμβολίου 
είναι χαμηλότερη σε σχέση με τα 
άλλα εμβόλια (περί το 70%), που, 
όμως, αυξάνεται και φτάνει το 90% 
μετά από χορήγηση δεύτερης δό
σης. Νεότερα για το συγκεκριμένο 
εμβόλιο αναμένονται και ως προς 
την πιθανότητα χρησιμοποίησης ετε- 
ρόλογων σχημάτων εμβολιασμού, 
δηλαδή η δεύτερη δόση να γίνεται 
με διαφορετικό εμβόλιο. ■
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Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

690.45 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΑΝΑΜΟΝΗ ΑΠΟ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΚΟΡΩΝΟΪΟ

«Βουλιάζουν» οι ΜΕΘ
στα νοσοκομεία της πόλης
Η Θεσσαλονίκη αισθάνεται πλέον την καυτή ανάσα της κορύφωσης της πανδημίας στα νοσοκομεία της, καθώς οι ΜΕΘ εδώ και καιρό έχουν γεμίσει. ΣΕΛ 6



27;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Βουλιάζουν» τα νοσοκομεία της πόλης, ασθενείς σε αναμονή για
κλίνες ΜΕΘ

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 1,6 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-10-2021

«Βουλιάζουν» τα νοσοκομεία της πόλης, 
ασθενείς σε αναμονή για κλίνες ΜΕΘ
Πλησιάζει το αποκορύφωμα του νέου κύματος πανδημίας στην πόλη μας
Του Γιώργου Καλλίνη

Η
 Θεσσαλονίκη αισθάνε

ται πλέον την καυτή 
ανάσα της κορύφωσης 
της πανδημίας στα νο
σοκομεία της, καθώς οι 

ΜΕΘ εδώ και καιρό έχουν γεμίσει και 
υπάρχουν ασθενείς που βρίσκονται σε 

αναμονή. Οι γιατροί της πόλης έχουν 
προειδοποιήσει εδώ και καιρό για την 
πίεση στο σύστημα υγείας και πλέον εί
ναι αντιμέτωποι με το σενάριο να πά
ρουν κλίνες ΜΕΘ από τους υπόλοιπους 
ασθενείς που δεν έχουν κορωνοϊό, για 
να ικανοποιηθούν οι αυξημένες ανάγκες 
νοσηλείας των covid περιστατικών.

«Στο νοσοκομείο Παπαγεωργίου οι 7 
κλίνες ΜΕΘ για κορωνοϊό είναι όλες γε
μάτες, είμαστε στο 100% πληρότητα. 
Επίσης έχουμε 6 κλίνες σε μονάδα αυ
ξημένης φροντίδας, οι οποίες είναι επί
σης γεμάτες με διασωληνομένους ασθε
νείς», εξηγεί ο Παναγιώτης Τουχτίδης, 
πρόεδρος των εργαζομένων στο Παπα
γεωργίου. «Πλέον έχουμε μονίμως 25- 
30 εισαγωγές τη μέρα, δηλαδή αριθμούς 
που τους βλέπαμε σε προηγούμενα κύ
ματα που μας δυσκόλεψαν. Η πίεση αυ
ξάνεται, είναι ορατή κάθε μέρα στα νο
σοκομεία της πόλης», συμπλήρωσε.

Το επόμενο βήμα για το νοσοκομείο 
Παπαγεωργίου είναι να δανειστούν νέες 
κλίνες ΜΕΘ από άλλες μονάδες του νο
σοκομείου, για να εξυπηρετήσουν τις 
ανάγκες των ασθενών covid, αλλά στε
ρώντας τες από άλλους άσθενείς, όπως 
σημειώνει ο κ. Τουχτίδης.

Για την πορεία της πανδημίας και την 
πίεση στα νοσοκομεία, την ώρα που οι 
κλίνες ΜΕΘ δεν επαρκούν, μίλησε στο 
MEGA ο συντονιστής διευθυντής της 
Β' ΜΕΘ «Παπανικολάου» Νίκος Κα-

πραβέλος. Όπως τόνισε η κατάσταση 
στα νοσοκομεία είναι πάρα πολύ δύσκο
λη, ωστόσο οι γιατροί αναμένουν ακόμα 
μεγαλύτερη πίεση τις επόμενες ημέρες.

«Τη χθεσινή μέρα που δεν ήταν ημέ
ρα εφημερίας, πέντε διασωληνωμένοι 
ασθενείς αναζητούσαν κρεβάτι σε ΜΕΘ 
στη βόρεια Ελλάδα, οι δύο κατέληξαν, 
δύο οδηγήθηκαν στο χειρουργείο για να 
μην χάσουν τη ζωή τους και ένας παρέ- 
μεινε στο τμήμα» σημείωσε ο κ. Καπρα- 
βέλος, υπογραμμίζοντας ότι τα νούμερα 
δεν είναι καλά. «Σήμερα αναγκαστήκα
με να δώσουμε περισσότερες κλίνες και 
οι 22 του Παπανικολάου έγιναν 30, μέ
νοντας μόνο 9 για τα υπόλοιπα νοσήμα
τα».

Ο κ. Καπραβέλος υποστήριξε ότι θα 
πρέπει να αυξηθεί το ποσοστό των εμ
βολιασμών στη βόρεια Ελλάδα. «Δεν 
υπάρχει άλλη λύση, θα πρέπει να πιε
στεί το μεγάλο αυτό κομμάτι της κοινω
νίας. Θα πρέπει να ξανασκεφτούμε την 
επέκταση της υποχρεωτικότητας του εμ
βολιασμού στην ανθρώπινη δραστηριό
τητα» σημείωσε ο Νίκος Καπραβέλος.

«Δεν είναι ατομικό δικαίωμα του κα- 
θενός, όταν πιέζει το σύστημα υγείας. 
Δεν θα μπορέσουμε στη συνέχεια να αν
ταπεξέλθουμε σε αυτή την πίεση» συμ
πλήρωσε ο συντονιστής διευθυντής Β' 
ΜΕΘ «Παπανικολάου».

ΠΟΕΔΗΝ: Τρεις θάνατοι 
ασθενών σε αναμονή για ΜΕΘ 
στο ΑΧΕΠΑ

Για τρεις θανάτους από κορωνοϊό 
ασθενών που περίμεναν να μπουν σε 
ΜΕΘ στο ΑΧΕΠΑ έκανε λόγο ο πρό
εδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννά- 
κος. Όπως υποστήριξε πως από τους 7 
διασωληνωμένους ασθενείς οι οποίοι 
νοσηλεύονταν εκτός ΜΕΘ στο νοσοκο
μείο ΑΧΕΠΑ της Θεσσαλονίκης οι 
τρεις πέθαναν σε απλή κλίνη κορωνοϊ- 
ού, ενώ άλλοι τέσσερις παραμένουν στο 
ίδιο νοσοκομείο διασωληνωμένοι, αλλά 
εκτός Μονάδας Εντατικής Θεραπείας. 
«Οι τρεις που κατέληξαν, αν ήταν στη 
ΜΕΘ, μπορεί να είχαν καλύτερη τύχη», 
τόνισε.

Στην αναμονή για ένα κρεβάτι ΜΕΘ 
βρίσκονται, σύμφωνα με τον πρόεδρο 
της ΠΟΕΔΗΝ, διασωληνωμένοι ασθε
νείς και σε άλλα νοσοκομεία. Συγκεκρι
μένα σήμερα άλλοι τρεις διασωληνωμέ- 
νοι νοσηλεύονται εκτός ΜΕΘ στο «Πα- 
πανικολάου» και άλλοι έξι στο «Παπα
γεωργίου», οι οποίοι νοσηλεύονται σε 
Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας.

Επίσης ο κ. Γιαννάκος περιέγραψε 
την εικόνα που επικρατεί σήμερα στα 
νοσοκομεία της Βόρειας Ελλάδας και 
ζήτησε για ακόμη μία φορά την επι
στροφή των ανεμβολίαστων υγειονομι
κών στα νοσοκομεία με δυο rapid test 
την εβδομάδα και τήρηση των μέτρων 
προστασίας.

Όπως είπε χαρακτηριστικά δεν είναι 
δυνατό να επιτρέπεται η είσοδος σε 
ανεμβολίαστους συνοδούς ασθενών με 
ένα rapid test και να απαγορεύεται 
στους υγειονομικούς στους οποίους το 
τείχος ανοσίας έχει χτιστεί σε ποσοστό 
πλέον του 95%.

Ακόμη 453 νέα κρούσματα
στη Θεσσαλονίκη

Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε ότι τα νέα εργα- 
στηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα 
κορωνοϊού που καταγράφηκαν τις τε
λευταίες 24 ώρες είναι 3.164 , εκ των 
οποίων 15 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγ
χων στις πύλες εισόδου της χώρας. Στη 
Θεσσαλονίκη εντοπίστηκαν 453 νέα 
κρούσματα. Ο συνολικός αριθμός των 
κρουσμάτων ανέρχεται σε 697.033 
(ημερήσια μεταβολή +0.5%), εκ των 
οποίων 50.8% άνδρες.

Με βάση τα επιβεβαιωμένα κρούσμα
τα των τελευταίων 7 ημερών, 117 θεω
ρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το 
εξωτερικό και 2.102 είναι σχετιζόμενα

με ήδη γνωστό κρούσμα.
Οι νέοι θάνατοι ασθενών με COVID- 

19 είναι 43, ενώ από την έναρξη της επι
δημίας έχουν καταγραφεί συνολικά 
15.418 θάνατοι. Το 95.3% είχε υποκεί
μενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και 
άνω.

Ανεμβολίαστη η 34χρονη που
κατέληξε στο νοσοκομείο λόγω 

κορωνοϊού στα Τρίκαλα

Ανεμβολίαστη ήταν η 34χρονη από 
την Αγία Μονή Τρικάλων, που σήμερα 
το πρωί κατέληξε στο νοσοκομείο της 
πόλης, εξαιτίας σοβαρών επιπλοκών 
που δημιουργήθηκαν στον οργανισμό 
της από την Covid-19.

Η νεαρή κοπέλα είχε επισκεφτεί εξω
τερικό γιατρό, ο οποίος της είχε συστή
σει ειδική φαρμακευτική αγωγή την 
οποία δεν ακολουθούσε. Όπως αναφέ
ρει στο protothema.gr ο διοικητής νοσο
κομείου Τρικάλων Κωνσταντίνος Γρη- 
γορίου η κοπέλα έφτασε στο νοσοκο
μείο χωρίς τις αισθήσεις της:

«Σύμφωνα με τις δηλώσεις του αδελ
φού της η 34χρονη κοπέλα ήταν ανεμ
βολίαστη. Εκείνος, όπως είπε, είχε νο
σήσει. Η κοπέλα ήρθε νεκρή στο νοσο
κομείο. Είχε όλα τα σημάδια, ωστόσο οι 
γιατροί προσπάθησαν να την επαναφέ
ρουν. Έγινε ανάνηψη αλλά δεν τα κατά- 
φερε η κοπέλα. Η κατάσταση στην 
οποία ήρθε στο νοσοκομείο ήταν μη 
αναστρέψιμη. Νεκροψία δεν έχει γίνει, 
ωστόσο όπως είπε ο αδελφός της η κο
πέλα είχε επισκεφτεί εξωτερικό γιατρό, 
ο οποίο της είχε δώσει ειδική αγωγή την 
οποία δεν φαίνεται να ακολούθησε. Οι 
γιατροί και το νοσηλευτικό προσωπικό 
πάντως έκαναν τα πάντα για να την επα
ναφέρουν».
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